

El martes continuará en la Cámara el debate sobre el artículo 81 de la Constitución

CAPITULO DE SUCEOS

COMO PRESUNTO AUTOR DEL ROBO EN UN ESTANCO

Ayer practicaron los guardias municipales la detención de Jesús Fernández Alonso, "El Chus", al cual se supone autor, en unión de otros, del robo cometido en un estanco de la calle de San Francisco, y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer.

DETENCION DE DOS RECLAMADOS

Por agentes de la brigada criminal se procedió ayer a la detención de Cándido Pin Diez y Víctor Gil Díaz, los cuales están reclamados por el Juzgado de instrucción de Valladolid.

Pasaron a la cárcel, a disposición del Juzgado reclamante.

UNA DENUNCIA POR INSULTOS

También se presentó una denuncia en la Comisaría por María Santander Fernández, de treinta y dos años, domiciliada en el Río de la Pila, 38, segundo, contra Josefa Benito, con domicilio en la bohardilla del mismo número.

La denuncia fué presentada por insultos y amenazas.

LA INSULTAN, LES SUELTA EL PERRO Y LES MUERDE

En la mañana de ayer, varios chicos penetraron en el jardín del chalet número 19 del Paseo de Canalejas.

La sirvienta del chalet, llamada Josefina Martínez Viadero, a la que diariamente insultan, les amenazó con echarles el perro si no se marchaban, comenzando los chicos a tirarle tierra y arena, insultándola al mismo tiempo.

La muchacha, viendo que no cesaban los insultos, cogió al perro por la cadena logrando éste soltarse y arremetiendo contra los chicos, de los cuales resultaron mordidos Agustín Lapeña Pérez, de once años, con domicilio en la calle del Marqués de Santillana, 26, y Lorenzo Castillo Gómez, de doce años, domiciliado en Canalejas, número 25.

DEL GOBIERNO CIVIL

Según el señor Ciges Aparicio, el conflicto del "Sac" va en vías de arreglo.

Como de costumbre, recibió a los periodistas el señor gobernador, manifestándoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles. Únicamente que el conflicto del "Sac", según le comunicaban, iba por cauces de arreglo.

Dijo, además, que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

Al margen de la información que el señor Ciges Aparicio dió a los informadores, hemos podido saber que le han visitado en la tarde de ayer:

NUEVO CONSUL

En atento B. L. M. nos comunica el ilustre doctor don Carlos Julio Rozas que ha tomado posesión en esta ciudad del consulado de EE. UU. de Venezuela.

Agradecemos la grata atención de este señor y le deseamos grandes aciertos en el desempeño de tan importante cargo.

LE ROBAN EN EL PORTAL DEL HOTEL

Ayer se presentó una denuncia por Francisco Dasset Escribano, de cuarenta años, viajante y hospedado en el Hotel Palazuelos, sito en la calle de Puerta de la Sierra, el cual manifestó que mientras tomaba café dejó en el portal del hotel un baúl, que cuando volvió estaba descerrajado.

Hecha una requisa, vió que le habían desaparecido tres colchas de seda, dos de algodón, catorce trozos de un metro, muestras de colchas, un muestrario completo de pañuelos de señora y otro de caballero, y un par de sandalias nuevas, de su uso particular, todo ello valorado en unas doscientas cincuenta pesetas.

Se cursó el correspondiente atestado al Juzgado, practicándose por la Policía diversas gestiones para detener al autor o autores del robo.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo, debido a sus muchas ocupaciones, no pudo reunir a los periodistas, habiéndolo en su lugar el señor Ossorio Pafall.

En su conversación hizo referencia a estudios que se realizan en las Cortes proyectos de ley que responden a los compromisos contraídos por el Gobierno.

Entre ellos, dijo, hay dos que serán discutidos con relativa rapidez, uno que se refiere a la tramitación de los recursos contra los fallos de los Jurados Mixtos, que por la ley del señor Salmón se atribuyó a un Tribunal central que no llegó a constituirse por haberse negado los obreros a designar sus representantes. El no funcionamiento de este Tribunal —añadió el señor Ossorio— ha terminado la paralización de unos dos mil expedientes de salarios y despidos. Se propondrá que se tra-

(Pasa a cuarta página.)

INFORMACION DE LA ALCALDIA

Nos dijo ayer el alcalde que había recibido un interesante escrito de la dirección de la Compañía del Ferrocarril Cantábrico, relacionado con el proyecto que tiene el Ayuntamiento y que oportunamente le fué dado a conocer a dicha Compañía ferroviaria, de construcción de un paso sobre nivel que sustituya al actual cruce a nivel que tiene la línea en el kilómetro 1,700 de la carretera de Santander a la ermita de Peñacastillo.

Dice la citada dirección en su escrito que considera ventajoso el proyecto para la Compañía, por lo que ha informado favorablemente a la Comisaría del Estado, y que para la ejecución de aquél, como es necesaria la ocupación de terrenos que posee la Empresa en la intersección de la calle de Jerónimo Sáinz de la Maza, con la prolongación de la calle de Cádiz, y la Compañía está dispuesta a dar toda clase de facilidades para ello al Ayuntamiento, se ofrece a esta entidad para ponerse al habla con la Comisión Municipal correspondiente, con el fin de buscar una fórmula

armónica de solución, que permita la ocupación de los terrenos y que pudiera hacerse extensiva también a otros problemas planteados en la zona de Maliaño, donde le interesa a la Empresa del Cantábrico realizar un plan de nuevas construcciones que parcialmente tiene proyectado.

El alcalde inspeccionó los mercados pudiendo comprobar que se atienden bien sus órdenes sobre el despacho de la carne económica de buena calidad.

Después fué al Matadero, presenciendo el reconocimiento de las reses dispuestas para la matanza siendo desechada una vaca por no reunir las condiciones para la venta en las tablas de primera y segunda calidad pues no se cansará la Alcaldía en manifestar al público que la carne de primera calidad se marca con tinta morada, la de segunda con tinta azul y la carne económica de buena calidad con tinta verde y que en relación a la calidad está el precio que deben cobrar los industriales al público.

Los concesionarios de los cajones donde se vende la carne económica de buena calidad visitaron al alcalde para manifestarle que deseaban, para las próximas fiestas de Pascuas, el matar cebones para dichos despachos con el fin de que la clase media y jornalera disfrutara esos días de la mejor carne, al igual que hacen los demás industriales de las clases de primera y segunda. Como el precio de dichas reses es superior, el alcalde les ofreció ayudarles económicamente para evitar los perjuicios de mejorar la clase de carne en beneficio de dichas clases.

RESSES SACRIFICADAS AYER

Lo fueron dieciséis vacas clasificadas de primera once; de segunda tres y de carne económica de buena calidad, dos.

El alcalde delegó en el señor presidente de la Comisión de Obras don Ramón Méndez del Campo para la recepción definitiva de las obras de las calles de Burgos, Becedo, de la Pescadería, de la Avenida de Galán y García Hernández, Paseo de Pereda y de Méndez Núñez, el cual, acompañado del concejal señor Villa, señor ingeniero de Caminos, don José Sánchez Muréla y del contratista don Fernando Sánchez.

PROGRAMAS Y TRABAJO

Hemos de sentir agrado en que el Gobierno haya decidido aplazar las elecciones municipales por las razones que adujo la U. G. T. en la circular enviada a las secciones marcando una trayectoria política a sus afiliados en los casos que citaba. Ya este organismo sindical, que viene dando repetidas pruebas de su eminente sentido político, registraba como un mal que el Frente Popular fuera a unas elecciones sin haber hecho un programa municipalista, omisión que obligó a los Frentes Populares a caminar entre los escollos de intereses encontrados, causa principal que motivaba una rotura momentánea, una rotura precipitada. He ahí por qué nos alegramos de que las elecciones hayan sido aplazadas.

Y a la vista de este aplazamiento, ya saben los partidos qué es lo que deben de hacer a partir de hoy mismo, por si el Gobierno decide efectuar las elecciones en un plazo cierto que nos puede hacer caminar por los mismos senderos tortuosos que hasta aquí caminaba; es decir, ya tiene el Frente Popular una enseñanza para lo porvenir, que tiende a evitar un rompimiento con los aliados. Y para no dar lugar a lo que se dió en la madrugada del jueves al viernes último, podemos empezar por tratar el programa municipalista, en donde con tiempo, con razones, con detenido examen, se analicen los y con-

tras, anhelos y obligaciones de partido, de doctrina. Empezar ahora con tiempo, con calma, a estudiar tan importante aspecto, diríamos con el acoplamiento, con cuanto brota en una discusión apasionada, que como apasionada, nada beneficioso resulta.

El Frente Popular no puede romperse ínterin el Gobierno se halle cumpliendo un pacto firmado por los más significados dirigentes de la política republicana y proletaria. ¿Como caminar desunidos en lo provincial cuando el Gobierno nos da la pauta de un compromiso cumplir? Sería, además de una insensatez, una incongruencia.

El Frente Popular no puede romperse por una discrepancia provincial municipal o de índole partidista. El Frente Popular no son ya los partidos que lo formaron; no son ya los hombres que lo regentan, sino que son las provincias, los intereses espirituales, las conveniencias nacionales, los peligros comunes. ¿Cómo, pues, romperse porque a un dirigente o dos, o más, discrepe o discrepen de otros en lo municipal, en lo parcial?

Mientras el Gobierno se halle cumpliendo un mandato de republicanos y proletarios; mientras el Gobierno permanezca fiel a su palabra y forma; mientras que el Gobierno de voluminosas complicaciones, más que un Frente Popular de provincia, sepa spartar tropezos y asperezas, nadie puede considerarse capaz de romper el Frente Popular sin haber contraído una responsabilidad gravísima.

Sea, pues, la enseñanza que nos brindó la madrugada del jueves al viernes, la que nos inspire y trace un camino a seguir. ¿Que se rompió el Frente o sufrió una desviación por el aspecto municipalista? Pues a tratar de ello despacio, con serenidad, para evitar el peligro en el futuro. La circular de U. G. T. a sus secciones, ya apuntaba el peligro de una ruptura por no haber trazado de antemano un programa municipalista. ¿Vamos a confeccionarlo con la debida serenidad? Haremos una obra constructiva y alejaremos la insensatez que íbamos a cometer hace unos días.

El Frente Popular no puede ser una entelequia y reñir por infantiles aspectos. Hay más que hacer en el Frente Popular. Trácese conductas y programas para estudiarlos y aúnense pareceres. España no tiene un panorama despejado para caminar a un rompimiento prematuro cuando apenas hemos iniciado una obra que es para mucho tiempo.

El Sindicato de Tranviarios, a las madres santanderinas

Este Sindicato cree oportuno hacer la publicación de esta nota, como recomendación a las madres santanderinas, y asimismo a las autoridades, para ver de evitar la cantidad de desgracias que ocurren al ser atropellados por un tranvía niños inocentes, que no se fijan dónde van.

Este Sindicato tiene especial interés en que se haga resaltar, sobre todo para las madres, de qué forma los chiquillos asaltan los tranvías por la trasera, y de qué forma, también, se meten en la caja de la vía, de qué forma cruzan la calle cuando pasa el vehículo. Y lo decimos para que no se dejen llevar por la pasión y se eche la culpa sobre los obreros tranviarios, que son precisamente los primeros en lamentar estos casos desgraciados en que pierden la vida criaturas.

El Sindicato de Tranvías tiene que decir que, muchas veces, podíamos echar la culpa de muchos niños atropellados a sus madres, que los dejan abandonados o que se ven obligados a abandonarlos.

En el desdichado caso de ayer,

caso inevitable, pues la niña muerta en la calle del Sol se cruzó con el tranvía, se dió el caso de que se detuvo al conductor en la Comisaría. También pudiéramos decir que se detuviera a la madre de la niña, que es la obligada a velar por su hijo. ¿Es que se puede creer que haya un obrero tranviario de tan malas entrañas que mate a una niña por puro gusto?

Recomendamos a las madres más cuidadas de sus hijos, y a los señores maestros, que les recomienden en la escuela que no crucen las calles alocadamente, pues cada vez que matamos un niño por la imprudencia del mismo, recibimos tanto dolor como lo pueden recibir los padres, pues somos humanos y casi todos, también, padres de familia.

Rogamos al alcalde que, por los agentes a sus órdenes, se detenga a los chiquillos, aunque sea breves horas, y se amoneste a los padres que tengan a sus hijos abandonados.

Por el Sindicato de Tranvías, el presidente, ULPIANO ALONSO.



El caso de un hombre grande

No lo queremos decir en latín, como es de rigor, por no presumir demasiado de cultura. Pero cada día viene algo nuevo a corroborar lo decible que son las glorias humanas, y la flor de un día que resultan los hombres del triunfo.

Ahí está, como ejemplo vivo y sangrante, ese pobre Primo Carnera, a punto de entrar en el martirologio boxístico, constantemente renovado por la ingratitud de los pueblos, que va a acabar por tener que hacerse vecino de Torrejón de Ardoz dentro de poco.

Porque lo que le pasa al gigantesco púgil, no le ha pasado a nadie todavía más que a él.

Tal vez la culpa de todo estriba en la evidente desproporción que existe entre sus naturales dimensiones y el buclido apellido que heredó de su padre.

Lo cierto es que en su vida todo fué siempre desproporcionado, excesiva y lamentablemente desproporcionado, desde su primer "manager", aquel fantástico y pirotécnico Lee, que escribió sus memorias de escándalo, hasta las veleidades del fascio de Mussolini, que tan pronto se declaraba hijo ilustre de la patria, como ponía en entredicho las raíces italianas de su frondoso árbol genealógico.

No puede haberse olvidado nadie todavía, por ser cosa de ayer, como quien dice, que hubo un momento en la vida del mesotaurio luchador, que le puso en el penoso y atribulado trance de no saber de dónde era, impidiéndole ejercitar ese dulce derecho de ciudadanía concentrada que supone el grito inextinguible de "¡viva mi pueblo!". Porque si Italia le rechazaba, la acechancia que le tienden?

Aquello pudo quedar satisfactoriamente zanjado con la conquista del campeonato. El áureo cinturón de vencedor, abría de par en par al cuidado las puertas de la Roma inmortal y cesárea. Pero, ¿y ahora? ¿Cómo escapa ahora el desventurado de la acechancia que le tienden?

Italia es demasiado fuerte para poder perdonar la afrenta de que uno de sus hijos mayores — acaso el mayor de todos sus hijos, para que la vergüenza sea también mayor — se deje zurrar la badana por un negro, precisamente cuando otros negros pretenden desgarrar la impoluta negrura de las camisas legionarias.

No; Italia, no puede dejar impune esta dolorosa humillación, y se dispone a la "vendetta", castigando se-

veramente al vencido, apagando los últimos fuegos del caso de este gigante que se deja pegar, como cualquier chiquillo, sin tener en cuenta que para algo le hicieron sus padres esas manos tan grandes y le dieron esos brazos tan largos, y le dejaron crecer tanto. Sin tener en cuenta — y esto es lo más grave y lo que menos disculpa tiene — que para algo era súbdito de Italia.

Y como esta derrota de Carnera no puede, de ninguna manera quedar impune, la Federación boxística italiana prepara el castigo que ha de dejar caer sobre la cabeza del culpable. ¿Que cómo? Pues de un modo sencillo y ejemplar: descalificando al mayor Primo del reino.

Claro que la sanción quizás pueda representar para los puritanos del boxeo un abuso de funciones sin precedente en la historia del ring. Es posible que haya hasta quien proteste de que una Federación piense si-

quiera descalificar a un púgil por el tremendo delito de no salir victorioso de todos los combates, como, por lo visto, debe de hacer tod buen italiano que ame a su patria con los acrisolados fervores del fascio.

Todo esto podrá alegarse y será así, en efecto. Pero allí piensan de otro modo. Allí han llegado a convencerse de que un hombre tan grande como Carnera estorba en todas partes. ¿Para qué quiere Italia una mole así? ¿Para que un negro cualquiera la derribe; Pues para eso la derriban, de una vez, la Federación, y en paz.

Es un principio. Y principio quieren las cosas...

KICK

NOTICIARIO

FEDERACION DE CLUBS MODESTOS

En el día de hoy, domingo, mañana y tarde, se jugarán interesantes partidos en los campos de Miramar, La Sierra y Escobedo.

Pero el plato fuerte está en el Alta, en donde los clubs Deportivo San Román y Europa, empatados a puntos, decidirán un puesto para las semifinales.

A las cuatro y media, los potentes equipos del Peñacastillo y Fortuna de Camargo, este último líder del torneo y posible campeón, dada su valía, se disputarán en reñida lucha el primer puesto.

Tiene dos elementos muy apreciables para el Racing.

Por la mañana, desde las nueve y media: Celta y Arenas; Club Deportivo Vista Alegre y Libertad; Can tábrico y San Roque.

Todo un programa de los modestos en la región.

Esperamos de los aficionados que resten su valiosa ayuda a estos jugadores del mañana.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

DEL AYUNTAMIENTO. SESION SUBSIDIARIA

El pasado viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación Municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, don Pedro Lorenzo Molledo, con asistencia de los concejales señores Serrano, Marcos, Sáiz, García, Villegas, Sañudo, Fernández, Obregón, Caviades, Pedraja, Gutiérrez y secretario de la Corporación, adoptándose los siguientes acuerdos, después de aprobada el acta de la sesión anterior.

Fueron elegidos tenientes de alcalde en última votación, don Germán Marcos Venero y don Sixto Serrano Fernández.

Se aprobaron los extractos de acuerdos adoptados por la Corporación en el mes de marzo último, y la distribución de fondos para el corriente mes.

Se dió cuenta a la Corporación de la convocatoria para las elecciones municipales y facultar a la Alcaldía para arrendamiento de local para la parada de sementales.

A continuación se aprobó el proyecto presupuesto para la ampliación de la Plaza de Abastos, como igualmente las subastas de puestos para la venta de helados, y facultar a la Alcaldía para la designación de personal que se encargue del repartimiento de hojas declaratorias del Padrón de Cédulas y dejar pendiente sobre la mesa un escrito de los empleados de la limpieza.

Se aprobó la nómina de jornales y varias cuentas, y después de varios ruegos y preguntas se terminó la sesión.

APUNTES DE LA CASA DEL PUEBLO

La sociedad de zapatilleros, ramo de la Piel, convoca a sus afiliados para una reunión general extraordinaria, que tendrá lugar el jueves próximo, a las seis y media de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.

La sociedad de oficios del volante y similares celebró el viernes su asamblea general, en la que se tomaron acuerdos de transcendencia y vital importancia para la organización.

Se espera con interés la reunión plenaria de la Federación de Sociedades obreras, en que se tomarán resoluciones ejemplares sobre el boicot anunciado a distintas casas de comercio, por su actuación antiprotetaria en el período de anomalía pasado.

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

El aplazamiento dictado por el Gobierno sobre la celebración de las elecciones municipales, ha causado efectos de contrariedad en el vecindario que esperaba con ansiedad la lucha anunciada para el próximo doce de abril.

Esta medida de Gobierno puede traer como consecuencia la reanudación de gestiones entre los diferentes partidos que integran el Bloque Popular y pueda asimismo lograr una inteligencia para no producir ese espectáculo que tanto puede regocijar a los elementos de derecha, aunque en el aspecto local puede darse por descontento que el triunfo corriesse pondera a la candidatura izquierdista obrera.

LA AGRUPACION ELIGE SUS CANDIDATOS

En cualquiera de los casos los socialistas locales establecen que el mínimo de puestos debe ser para ellos de siete, y, con arreglo a este criterio, se han producido las anotaciones de candidatos que ofrecen el resultado siguiente:

Candidato efectivos: Germán Marcos, 109 votos; Sixto Serrano, 103; Ceferino Arenal, 101; Diego Pérez, 91; Manuel Balbás, 35; Manuel García, 80 y José Manuel Ruiz Agudo, 76.

Han sido elegidos los suplentes por este orden: Lorenzo Sangrones, Juan Ruiz de Villa, José Zamanillo, Eugenio Caballero, Manuel Mesonero, Velardes Avellino Ceballos, Raimundo Baquero y Herrera.

LOS REPUBLICANOS ANTE EL MOMENTO ELECTORAL

Se da como seguro que los partidos de Izquierda Republicana, Nacional Republicano, ponen una candi-

datura para las mayorías, reparándose los puestos en partes iguales.

Parece ser que el Partido de Unión Republicana, seguirá integrando el Bloque Popular y tomará parte en las elecciones con socialistas y comunistas aun cuando no tuvieran participación. Pero existe una corriente favorable a otorgar un puesto a este partido republicano.

Desde luego está el ambiente algo confuso y no se puede precisar en la forma en que habrán de elaborarse las candidaturas.

Nuestro deseo ferviente sería que los inconvenientes se fueran reduciendo y se llegara a la confección de una candidatura única.

EL FESTIVAL PRO EDIFICIO DE LA BIBLIOTECA POPULAR

Con una entrada magnífica tuvo lugar en el Teatro Principal el festival artístico benéfico pro edificio de la Biblioteca Popular.

La falta de espacio nos impide reseñar como merece esta velada, en que el éxito artístico fué acreedor del elogio unánime de todos los asistentes.

Nos concretamos a señalar que todos los participantes en el cuadro "No te pongas feo, Toñuco", y en la zarzuela "Cómo está la sociedad" interpretaron magníficamente sus respectivos papeles. Fidelita Díez recitó con acierto insuperable algunos poemas. Los barítonos Maello y Aurelio Fernández merecieron el aplauso en sus actuaciones.

Buena parte del éxito corresponde a los infatigables Lucio Lázaro Helguera y Fidel Díaz Asenjo, a quienes felicitamos efusivamente.

Gómez Peláez.

DESDE SANTOÑA

Anteayer celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Oria, que tan acertadamente fué nombrado.

Se trataron, entre otros muchos, la creación de una escuela de niñas en el pueblo de Sál de la Carrera, pasando después al escandaloso asunto de la Casa-Ayuntamiento que se traía la anterior Corporación, acordando hacer reformar ante notario la escritura, puesto que estos señores que salieron por orden gubernativa habían comprado una casa vieja a don Ramón Fernández, en 3.500 pesetas; esta casa fué reformada por la saliente Corporación en 14.000 pesetas, y sin saber con qué fin ni el objeto que pudo inducirles a poner en la cláusula 4 de la citada escritura que el día que el Ayuntamiento se vendiera sería comprado por el vendedor en la suma de tres mil quinientas pesetas, o sea, en el mismo precio que se compró la destartada casa-

(Pasa a séptima página).

Gran Casino del Sardinero
 Hoy, gran baile, desde las cinco de la tarde
 Señoritas, gratis ORQUESTA "BYCO" Caballero, 2 ptas.
 BAR, PRECIOS CORRIENTES

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

va, frente al Grupo Escolar del Oeste y a don Manuel Guerra, la ejecución de obras en el Teatro Principal.

Darse por enterados del escrito de doña Milagros Hoyos, que solicita el cargo de encargada interina de los HW. CC. de la plaza Mayor.

Autorizar a don Antonio García Pelayo la apertura de un local para la industria de Chacinería.

Facultar a al presidencia junto al arquitecto y presidente de la Comisión de Fomento, para hacer un estudio sobre la conveniencia de trasladar una fuente pública en Barreda, empalme de la carretera de Santillana a Requejada.

Aprobar el presupuesto para colocación de luces en el paso interior de la Estación del Norte.

Idem del contrato de arrendamiento de un local en Campuzano para Escuela y el concurso para construcción de material fijo para la misma.

Aceptar el ofrecimiento que a petición de este Ayuntamiento se hace por las Entidades bancarias para abrir una cuenta de crédito para ampliación del edificio de la Plaza de Abastos, facultando a la Presidencia para cuentas diligencias sean necesarias para llevar a cabo la realización de esta operación de crédito y quepor el señor interventor municipal se proceda a la confección del Presupuesto extraordinario a base del mismo para llevar a efecto las obras que se han de ejecutar con el importe de aquéllas.

¡OBREROS!
 El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
 N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
 Servicio a domicilio. - Telef. 3764

¡OCASION!
 Muebles a mitad de precio
 Ferretería
MARTINEZ
TORRELAVEGA

AVISO
EL BAZAR CORREOS
RIBERA, 4, abre sus puertas y ofrece sus artículos a precios rebajadísimos
 Calcetines caballero, colores de moda (seda)... a 1,75 pesetas
 Medias seda, de resultado garantizado a 2,60, 2,75 y 3,25 »
 Medias gasa, muy finas, gran resultado... a 3,75 y 5,00 »
 Carteras de señora, muy bonita colección... a 5,00 »
 Corbatas, lo más elegante... a 0,65, 0,95, 1,50 y 2,50 »
 No compre material eléctrico sin ver los precios del BAZAR CORREOS, esquina a la Casa de Correos, Ribera, 4.

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander
 Colosal programa de variedades los jueves, viernes, sábados y domingos
HOY, 4 DE ABRIL DE 1936, GRANDES EXITOS DE
Carmen Vicioso Luisita Toledo
 Guapísima canzonetista Formidable estrella de baile
ISABEL CARRICONDO
 Escultural y hermosa Estrella de la Frivolidad
 Renovado todo el Cuadro de bailarinas, las mujeres más guapas y elegantes que han desfilado por Santander
18 COLOSALES MUJERES, 18
 Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés. Siete tarde y diez, once y doce noche.

Los ferroviarios ante un hecho revolucionario

Anoche, a las nueve, en el restaurant de "La Carmencita", tuvo lugar un acto de confraternidad en honor de los represaliados ferroviarios del Norte y Cantábrico, Antonio Suárez, Miguel Pacheco, Bernardino Gutiérrez, Manuel Fernández, Ernesto Mier y Robustiano González, acto que fué organizado por los compañeros Jesús García, Manuel García, Enrique Barragán y Manuel Gutiérrez, empleados en ambas Compañías.

Asistieron más de ciento veinticinco comensales, quienes, desde el primer instante, dejaron ver la solidaridad que han tenido hasta aquí para los seleccionados a quienes han ayudado con unas 15.000 pesetas, aparte de cuotas pro presos, rifas y socorros de Sociedad.

La comida transcurrió entre rasgos proletarios altamente simpáticos, ya que desde el comienzo se cantó la Internacional, figurando la "minoría asturiana", que deja conocer el sentido revolucionario de la masa. El admirable Pacheco hizo su aparición con una música improvisada, que dió alegría a la reunión.

El compañero Jesús García, concedió la palabra a Bermúdez, quien lee los adhesiones recibidas, entre ellas, las de Bustillo Sanz y Arce, seleccionados que no pueden acudir, y la del fegonero Eduardo Vázquez.

Manolo Martínez, industrial de Llanes, que asoció con sus cuotas a la solidaridad ferroviaria, lee unas cuartillas alusivas al acto, que son aplaudidas.

El compañero Suárez, en nombre de los seleccionados, agradece el homenaje, pero quiere ofrecerse a los que prestaron solidaridad con sus cuotas y haciendo frente a los inconvenientes de aquellos momentos. Recoge la postura del Sindicato ferroviario, que censura acrememente por que ha colocado al margen de la organización a estos compañeros que supieron, con su proceder, dar ejemplo de solidaridad, teniendo frases de dureza para Trifón Gomez y Calzada.

Sigue Suárez analizando el proceder de estos ferroviarios, invitando a que se mida su conducta, porque ello será estimularlo para próximas luchas. Hace alusión al proceder de don Carlos Botín, que no supo recoger los latidos de unas familias represaliadas.

Jesús García dice que el seleccionado del 17, Isidro Feo, va a dar lectura de unas cuartillas, lo que hace recordando las amarguras pasadas durante los años por estos seleccionados, y aconseja que se luche para lograr la reivindicación del proletariado.

Pacheco hace uso de la palabra para agradecer las atenciones debidas para con las familias de los represaliados, cotizando fervorosamente para mitigar el dolor de los que sufrieron. Recuerda las vicisitudes atravesadas, que han servido para hacerlos más fuertes en la lucha, y termina dando un viva a octubre!

Gonzalo Mijara, por los alegres de la "minoría asturiana", pronuncia

FRENTE POPULAR

Con objeto de evitar torcidas interpretaciones respecto a la subsistencia o no del Frente Popular en esta provincia, especialmente después de las discrepancias habidas en las gestiones llevadas a cabo por los diversos partidos que le integran para las elecciones municipales últimamente suspendidas, se hace constar de una manera taxativa que, el Frente Popular subsiste con las mismas atribuciones que hasta la fecha venía desempeñando, y cada día más firmemente decidido a continuar laborando por el fiel cumplimiento del pacto nacional.

unas frases de entusiasmo que corona con un U. H. P.

En último lugar habla nuestro director, compañero Malumbres, pidiendo un saludo a los ferroviarios, porque la niñez la pasó soportando las horas amargas de las guardias en el Telégrafo.

Asistieron los compañeros de Correos Pedro Agudo, Meléndez, de la Agrupación de Los Corrales, y el jubilado del Norte Isidoro Caro.

Un acto fraterno agradabilísimo, que tuvo el comentario de la solidaridad y de la simpatía que da la medida del sentido que tienen los ferroviarios de la lucha de clases. Un acto fraterno que corona el hecho revolucionario de octubre, que honró a los ferroviarios del Norte y Cantábrico, por los cuales brinda LA REGION.

Oficina de Colocación Obrera

Lista de los obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el martes, día 7 de abril de mil novecientos treinta y seis.

PEONES:

Fernando Alvarez Ruiz, Fernando Muñoz Domínguez, Faustino Díaz Luque, José Pacheco Mediavilla, Faustino Valdivielso López, Manuel Fuente Escandón Ramón Gómez Galdós, Hilario Salgado Gañán. Amador Pareda Sotero, Gerardo Bolado San Martín, José González Aramburu, José López Iglesias, Emeterio Acebo Gómez, Manuel Vencero Martínez, Miguel Alba Vena, Isidoro Fresno Rajaras, Eduardo Miguel García, José Toyos García, Victoriano Gutiérrez García, Ezequiel Fernández Aragón.

ALBAÑILES:

Andrés Toca Toca, Manuel García Cuevas, José Galván Menéndez, Ángel Fernández Pérez, Julián Madoño Mauri, Marcelino Morante Barcena, Ramón Herrera Barcena, Fidel Castro del Valle, Ricardo Leiseca García, Tomás García Paras, Julio Cano Linao, Antolín García Collado, Antonio Malais Montoya, Melchor Argues Pérez, Antonio Arce Conde, Paulino González González, José Martínez Redondo, Manuel González Pacheco, Pedro Caño Diego, Manuel Falagán Diego, Ambrosio López Anero, Isaac Buego Morante, José Fernández Penelas, Fidel Riva Helguera, Martín Gue Fernández, Ramón García Castillo, Francisco Galván Serrano, Jesús Redondo Pérez, Ángel García Rumayor.

BARRENADORES:

Francisco Torre Llata, Salvador Vega Escalante, Eulogio Sánchez Martín, Justo García Fernández, Eustaquio Cadelo Lanza, Antonio Manrique Cuelze.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza el lunes, día 6 de abril de 1936, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

Se advierte, por tanto, a todos los demás Comités locales del Frente Popular de esta provincia que sigan la misma decidida y entusiasta conducta observada hasta ahora y la unión no se rompa de ningún modo, conservando siempre el espíritu que debe de informar a dichos organismos populares.

Por el Partido Socialista, Juan Ruiz; por el Partido de Izquierda Republicana, V. Rivera Tovar; por el Partido Federal, Antonio Orallo; por el Partido Comunista, Antonio F. Muriedas; por el Partido de Unión Republicana, Laureano Miranda.

CANALETA GRANONDA DRENA DE K O R CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS CIELO RASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A.

BURGOS, 19

SANTANDER

El Salón "Numancia"

Dentro de breves días comenzarán las sesiones de cinematógrafo, con servicio de café, en el Salón Numancia, establecido en la plaza de su nombre.

La nueva Empresa, que ha hecho importantes reformas en el salón y decorado, nos informa de que tiene modernísimas e importantes películas contratadas a la Casa Metro Goldwin-Corporation, las cuales se irán pasando sucesivamente en este local, que será el más concurrido por el público aficionado a pasar un rato agradable.

Muy poco tiempo falta para que comience a funcionar este Salón, que se pondrá en cabeza de los espectáculos por el modernismo que ofrece su instalación y por la manera poco usada de su funcionamiento.

Aseguramos grandes éxitos a la nueva Empresa, que pondrá en beneficio del público los precios a que corrientemente estamos acostumbrados en los cafés.

La huelga en los barcos

Ayer se ha celebrado la entrevista que se anunciaba con el señor delegado del Trabajo. Acudieron representantes de los Sindicatos y del Comité de huelga, formado por los tres barcos en conflicto: "Sac 8", "Astur" y "Cabo Tres Forcas".

Después de una amplia discusión, y por el enorme deseo que la representación obrera tenía de solucionar el conflicto, dado caso que no solamente eran los marinos los que sufrían las consecuencias, sino que también eran los portuarios y el comercio en general, la representación obrera aceptó la fórmula que el delegado del Trabajo propuso y que consiste en que fueran dos paleros en el "Sac 8".

La representación patronal, me-

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

dianté conferencia telefónica que celebró su representante en Santander y el señor delegado, convinieron en aceptar también la fórmula que los obreros habían aceptado.

El vapor "Astur", igualmente, con la solución del "Sac" ha aceptado, en principio, y hoy lo firmará con los obreros al admisión de cinco tripulantes en dicho barco.

Lo del "Cabo Tres Forcas" también se discutió ampliamente por patronos y obreros en la Delegación de Trabajo y Delegación Marítima, quedando pendiente de aceptar por parte de la Casa central de Sevilla.

Como es seguro que estos tres conflictos, para el lunes, estén definitivamente zanjados y firmados los consiguientes acuerdos, nos complacemos los Sindicatos y el personal de los barcos en señalar nuestro agradecimiento al valiente periódico LA REGION, que tan formidablemente ha ambientado nuestro conflicto. A los obreros portuarios, por la solidaridad prestada, cuyo valor, para nosotros, ha sido incalculable, y, finalmente a toda la clase trabajadora, que estamos orgullosos permaneció a nuestro lado.

Réstanos decir que nuestras noticias dan como segura la celebración de una Conferencia nacional de patronos y obreros, que en este mes diestran un contrato en Madrid, que ha de terminar con estos conflictos parciales.—Por los Sindicatos, LOS SECRETARIOS.

Instrucciones para la Asamblea

(Viene de octava página.)

posiciones sobre responsabilidades y actitudes, los campesinos o sindicatos PUEDEN ENTREGAR EN LA MESA LAS CONCLUSIONES QUE HAYAN ACORDADO COMO LO HAN VENIDO HACIENDO hasta hoy diversos sindicatos.

Las juventudes Comunista, Socialista, Libertaria y Vanguardia Federal SE ENCARGARAN DEL MANTENIMIENTO DEL ORDEN para lo cual, FORMARAN UN CORDON DESDE LA PUERTA DE ENTRADA HASTA EL SITIO DESTINADO A LOS CAMPESINOS, Y OTRO CORDON SEPARANDO AL PUBLICO DE LOS ASAMBLEISTAS, situándose algunos jóvenes a cada una de las dos puertas que separan el ambigüo del salón, para que por ningún concepto se confunda al público con los asambleístas.

También estas juventudes colocarán dos o tres parejas a las puertas de entrada para permitir el acceso al salón SOLAMENTE A LOS INVITADOS O A LOS TRABAJADORES DE LAS SINDICALES O PARTIDOS REPUBLICANOS.

Tanto el campesino como todo asistente al acto LLEVARAN EN LA MANO EL CARNET O TARJETA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—Hoy, domingo, a las 4,15, 7,15 y 10,30 La magnífica producción Columbia, «La danza de los ricos», por George Raft y Joan Bennett. Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente.

PABELLON NARBON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. «La danza de los ricos». Emocionante película de gansters, por George Raft y Joan Bennett.

POPULAR VICTORIA.—A las 4,30, 5,30 y 7,30. Sensacional estreno. «El mundo es mío, o las hazañas de un hombre invisible». Por Harry Piel.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. Estreno de la película del Oeste «Triple vengaza».

PARA EVITAR AGLOMERACIONES.

Advertimos a los campesinos que para conocer su adhesión es necesario QUE TENGA FIRMADO EL BOLETIN, QUE SE PONDRÁ A SU DISPOSICION EN LAS MESAS QUE HABRA EN EL SALON.

A todos rogamos que colaboren en el mejor desenvolvimiento de esta asamblea, ya que no está controlada de antemano.

La Juventud Libertaria no irá a guardar el orden en la asamblea de hoy

Nos ha visitado una Comisión de la Juventud Libertaria local, para decirnos que en el día de ayer recibieron nuestra comunicación invitándonos a que fueran a guardar el orden a la asamblea de campesinos que se celebrará hoy. Dicen los compañeros anarquistas que ellos no irán a guardar el orden, porque su ideología se lo impide; ahora que acudirán a la asamblea y, en todo momento, estarán al lado de los campesinos, a los que defienden y defenderán en todo instante.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

"Suspiro flamenco", pasodoble (primera vez); Patiño.
"Los maestros cantores", preludio tercer acto (primera vez); Wagner.
"Fortunio", mosaico (primera vez); Messaguer.

SEGUNDA PARTE

"Intermedio", gavota (primera vez); Peñalva.
"Curro Vargas", fantasía (primera vez); Chapí.
"Canción de trilla" (primera vez); Repila.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, domingo, A las 4,15, 7,15 y 10,30.

GRAN EXITO del film de Davivier,

"GOLGOTA"

La maravilla espectacular 1935-36. Con Harry Baur, Jean Gabin, Robert le Vigan y Edwidge Feuillère.

Completará el programa una «Revista Paramount», con los últimos sucesos mundiales y el documental español «IFNI».

El martes, «Venganza del mar». Un film interesantísimo, que revela una nueva polinesia.

El sábado de Gloria, inauguración de la temporada de Pascua con «La vía láctea», de Harold Lloyd.

GRAN CINEMA Hoy, domingo, A las 4,15, 7,15 y 10,30.

SANTA JUANA DE ARCO

Dialogada en español. Por Angela Selloker. La obra cumbre de la UFA. Excepcional producción, que canta en bellas estrofas luminosas la gesta gloriosa de la inmortal doncella.

Mañana, lunes, FEMINA. La graciosísima comedia musical alemana «La chica del surtidor». Por Ursula Grabley y Fritz Schultz.

SALON VICTORIA Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15 - Sensacional estreno

El mundo es mío, o las hazañas de un hombre invisible

Por Harry Piel. Apasionantes aventuras de un hombre que llegó a inventar el medio de hacerse invisible, consiguiendo las más impresionantes audacias y tener en continuo asedio a la policía. Butaca: 0,75 y 1,25, respectivamente.

EL ALCAZAR

PLAZA DE NUMANCIA

HOY, DOMINGO, GRAN BAILE

Orquesta americana integrada por renombrados profesores

LA DISCUSION SOBRE EL ARTICULO 81

Para la próxima semana se augura ocurrirán en la Cámara acontecimientos sensacionales

(Viene de primera página.)

miten con arreglo a los procedimientos establecidos en la legislación del señor Largo Caballero.

El otro proyecto se refiere a la elaboración de las bases que servirán para la redacción de la nueva ley de Jurados mixtos, en la que se recogerán las experiencias de estos últimos años.

Respecto a los asuntos actuales dijo son muchos los conflictos, aunque de poca importancia. Es lógico que así suceda. Casi todos ellos son derivaciones de la aplicación del decreto de readmisiones, sobre todo en lo relativo a indemnizaciones y a ciertas reparaciones para evitar traslados, postergaciones en los escalafones o subvenciones y pagas extraordinarias, y la desaparición de otras ventajas, como son los servicios médicos, jubilaciones, etc.

Dijo también el subsecretario que se había resuelto satisfactoriamente lo relacionado con los obreros de carga y descarga de los puertos, terminando con una situación que producía grandes quebrantos.

Se ha resuelto con la intervención eficaz de los delegados especiales enviados por el Ministerio.

También se reciben numerosas quejas con motivo de los turnos forzados en los trabajos del campo. En varias provincias, las mismas Asociaciones patronales habían creado unas organizaciones obreras, que tenían monopolizado todo lo referente a la colocación de obreros.

Como ahora se les quita este privilegio, han surgido las protestas. En el Ministerio se han recibido muchas de provincias del Centro, del Sur y de Levante, dándose el caso curioso de que la mayoría de estas protestas están redactadas con textos iguales, lo que hace suponer que ha sido hecho obedeciendo indicaciones que les han hecho de Madrid entidades interesadas en crear una atmósfera artificial.

Existe algún revuelo entre los estudiantes de las escuelas especiales de Ingenieros —dijo—, revuelo que es injustificado, con motivo de un proyecto de convenio con Francia por el que se regulan las condiciones de trabajo de los españoles de aquella República y de los franceses en España, y en el que creen ver que se establece una equiparación entre los títulos de ingenieros franceses y los españoles, cosa que habrá de empeorar el libre ejercicio de su profesión en España. Esto, dijo el señor Ossorio, no es cierto.

Por último se refirió a temas sanitarios, diciendo que, después de la reorganización de los Patronatos para la lucha antituberculosa, se estudiará el establecimiento de organismos idénticos para combatir el cáncer y el reumatismo.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública manifestó que la "Gaceta" de ayer aparece una orden ministerial por la que se anulan varios traslados acordados en épocas anteriores.

—Por esta orden —agregó— se dispone que los trasladados vuelvan a ocupar sus plazas de origen.

Aparece también —dijo— otra orden en la que se anula de la 1 de agosto de mil novecientos treinta y cuatro, que ponía dificultades para el establecimiento del régimen de coeducación en la enseñanza. En la "Gaceta" de hoy se inserta una orden por la que se consideran creadas con carácter definitivo sesenta plazas de maestro de sección y otras sesenta de maestras igualmente de sección con destino a los grupos escolares de Barcelona.

También se inserta en la "Gaceta" una orden relativa al abono al Ayuntamiento de Murcia de 48.000 pesetas, como segunda y última mitad de la subvención que le fué concedida por la construcción de un edificio con destino a escuelas graduadas, con cuatro secciones para niños y cuatro para niñas en Somera,

El ministro de Instrucción pública ha marchado hoy a Tarragona, donde se propone inaugurar mañana un grupo escolar en el pueblo de Morell. El señor Domingo regresará a Madrid el lunes por la mañana.

DIC E EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, señor Cremades, recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, manifestándoles que seguían recibiendo noticias de conflictos de trabajo que habían quedado resueltos, incluso uno de Abarán Murcia; otro en Pamplona, de una fábrica de tejidos; la huelga de cargadores de Miranda de Ebro; la que sostenían los pescadores de Las Palmas sobre condiciones de trabajo en las costas de Africa; otro en Ceuta, con motivo de la readmisión de despedidos, y otros tres conflictos en otros tantos pueblos de la provincia de Alicante.

Añadió el subsecretario que se había llegado a una fórmula para resolver la crisis por que atraviesa la industria textil en Alcoy.

Por último, el señor Cremades entregó a los periodistas el texto íntegro del decreto de suspensión de las elecciones municipales, que dice así:

"De acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del ministro de la Gobernación, vengo en decretar lo siguiente :

Artículo único: Se suspenden las elecciones municipales convocadas por decreto de 17 de marzo último, quedando sin efecto todas las opti-

raciones electorales practicadas como consecuencia de dicha convocatoria. Dado en Madrid, en 3 de abril, etcétera."

EL TRATADO HISPANOBELGA

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha celebrado a primera hora de la tarde la firma del Tratado comercial entre España y Bélgica. Firmó el Tratado por España el ministro de Estado, señor Barcia, y por Bélgica, el embajador, señor Everts.

Sabemos que este Tratado resuelve satisfactoriamente las aspiraciones de ambos países en orden a negociaciones comerciales.

Esta tarde, en el Ministerio, facilitarán una nota en la que se expondrá detalladamente la solución dada al problema comercial entre los citados países.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo fué visitado esta mañana por el embajador de los Estados Unidos, director de la Unión Hispanoamericana, alcalde de Mataró, con el diputado señor Gomás, y el diputado señor Lengueira, con una Comisión de dependientes, que le hizo entrega de unas conclusiones.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BLASCO GARZON

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, manifestó esta mañana a los periodistas que había firmado un decreto en el que restablece el servicio bisemanal de navegación entre Almería y Melilla, reducido actualmente a un servicio por semana, el cual era insuficiente para atender a los intere-

ses comerciales de estas dos poblaciones.

Este aumento de servicio lo tenían solicitado los representantes en Cortes por Almería y se ha restablecido por estimar justa la petición. Lo mismo se hará en todos los casos, sin violentar los términos de los contratos vigentes con las Compañías de navegación. Hay que darle a Almería —dijo el señor Blasco Garzón—trato de favor por la necesidad de fomentar la industria y el comercio en aquella provincia, que es una de las más necesitadas de Andalucía, y porque aquel puerto es uno de los mejores de aquella región y aun de las costas de Levante, que tiene un excepcional interés por su proximidad con Marruecos."

Después de referirse a los diversos problemas que tiene planteado el Estado con la Compañía Telefónica, el señor Blasco Garzón dijo:

—Merced al trabajo inteligente del delegado del Gobierno en la Compañía y a la gestión asidua que hemos realizado con el representante de dicha Empresa, capitán Roth, he conseguido llegar a un acuerdo total para la readmisión de todos los obreros que fueron despedidos en la huelga de 31, acuerdo completo consignado en un documento firmado por todos los representantes interesados en este pleito.

Volverán, pues, al trabajo todos los obreros despedidos en aquella ocasión y a los mismos puestos en que estaban colocados. Celebro —continuó diciendo el señor Blasco Garzón—que la Compañía Telefónica

se vaya orientando en estas cuestiones y en otras de importancia indudable en sí y de colaborar en la obra de Gobierno de la República. Espero que esto se traducirá también en una mayor intervención por parte del Gobierno en el Consejo de Administración de dicha Compañía y que la dirección de la misma esté en manos gratas a la representación del Estado dentro siempre de los límites del contrato.

Mi política a este respecto consiste en un respeto absoluto a las estipulaciones del convenio entre el Estado y la Compañía en cuanto garantiza la eficacia del servicio y la libre gestión económica de éste por parte de la entidad, pero sin que pesen en lo más mínimo los problemas políticos, que suelen ser harto delicados cuando se trata de comunicaciones y en los que el libre juego de ciertos factores de poder no puede, ni debe estar compensado por causas imponderables.

He de declarar que desde la presencia del capitán Roth en España y desde que asume la dirección de la Compañía, esta inteligencia, que deseo y propugno, va perfeccionándose y llegará a completarse con un buen deseo también por parte de la Compañía Telefónica.

Habló también el señor Blasco Garzón de las comunicaciones marítimas, y sobre este asunto dijo que tiene preparado el proyecto de ley correspondiente que ha de ser presentado a las Cortes.

Manifestó también que, en su deseo de facilitar la discusión y acelerar la aprobación de la ley, que considera necesaria para imprimir el desarrollo preciso en las comunicaciones y en las construcciones marítimas, tiene el propósito de presentar proyectos diversos, que en su conjunto abarcan dos puntos fundamentales: primas a la navegación y primas a la construcción. Después, sucesivamente, irá presentando los demás.

Del primer proyecto que ha de presentar ya tiene terminado el articulado y posiblemente será la primera iniciativa del Ministerio de Comunicaciones que se lleve a las Cortes.

Se le preguntó si era cierto, como ha afirmado un periódico, que el ministro se propone restablecer las Delegaciones marítimas de la Marina militar, y el señor Blasco Garzón contestó que no tenía tal propósito, del que ni siquiera se le había hablado, por lo que la noticia no pasa de la categoría de rumor.

CONSTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Tarazona.—Han llegado a una inteligencia los distintos partidos políticos sobre la composición del Ayuntamiento, que quedará formado por cinco socialistas, dos de Izquierda Republicana, dos de Unión Republicana, dos radicales y dos cedistas.

PARA ALIVIA A LOS PARADOS

Tarazona.—Son numerosos los patronos que hacen donativos para constituir un fondo con el que aliviar la situación de los obreros que se encuentran en paro forzoso.

NUEVOS TRATADOS COMERCIALES

Madrid.—Se sabe de fuente autorizada que dentro de breve plazo comenzarán a efectuarse gestiones para concertar un Tratado comercial con Yugoslavia. También se sabe que los que se están gestionando con Portugal y Dinamarca van muy adelantados.

EL ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DEL MARTES

Madrid.—En el tablón de anuncios de la Cámara había ayer, por la tarde, solamente un papel con el orden

NOTICIAS DE PROVINCIAS

CONTINUA LA CAUSA CONTRA UNA ENVENENADORA

Lérida.—Ayer, tercer día de la vista de la causa seguida contra la envenenadora de Granja de Escarpe, Dolores Coín Vallés, y su madre, Pilar Vallés, en la que solicita el ministerio fiscal para la primera la pena de treinta años por cada uno de los cinco delitos de asesinato de los que se la considera autora, y para la segunda doce por cada uno de los tres, como cómplice de los mismos, se constituyó el Tribunal como de ordinario, bajo la presidencia del señor Madariaga.

Ocupa el banquillo la madre, Pilar Vallés, pues la envenenadora Dolores se encuentra recluida en una habitación contigua, por lo que se da el caso de que aun no ha ocupado el banquillo.

El abogado defensor de la procesada, señor Ginés Gil, pronunció un brillante informe, en el que sostuvo que su defendida, de acuerdo con el dictamen de los médicos que la reconocieron, padece de falta de desarrollo mental y es de carácter impulsivo. La considera con una inteligencia de una niña de catorce años y la clasifica como imbecil de tipo irritable.

Considera que el único culpable en este caso ha sido la sociedad, que no se ha preocupado de la educación de Dolores. Se muestra conforme con el fiscal en que Dolores debe ser recluida, pero no en la cárcel, sino en un reformatorio.

La vista se suspendió a la una y media de la tarde.

Existe la impresión de que Dolores será condenada con arreglo a la petición fiscal, y su madre abusulta, por no haber resultado cargo alguno concreto contra ella durante el desarrollo de las pruebas.

Los ánimos están muy excitados, porque todo el vecindario de Escarpe se encuentra en esta capital esperando con ansiedad el fallo.

UN BENEFICIO

Barcelona.—Anoche, en el Teatro Cómico, se celebró un festival a beneficio de la Caja de Pensiones para la Vejez del Sindicato de Artistas Teatrales de España.

Durante el acto, que terminó a altas horas de la madrugada, fué elegida "Miss Teatro" la señorita San-

chiz, representante del Teatro Cómico.

INCESTO E INFANTICIDIO

Gaudín.—El Juzgado de instrucción se ha personado en el cortijo "Las Beatas", donde se ha descubierto un infanticidio cometido por Antonia y Fernando Benítez San Juan, hermanos de dieciocho y dieciséis años, respectivamente, que venían haciendo vida marital desde hace mucho tiempo.

La conducción a la cárcel de los detenidos, efectuada por la Guardia civil, fué presenciada por todo el pueblo.

ASALTO DE UN BANCO EN MELILLA

Uxda.—Se reciben aquí detalles de la agrsion perpetrada días pasados en Melilla contra las oficinas del Banco de Bilbao, agresión en la que cuatro individuos se apoderaron de unas cien mil pesetas.

Parece ser que el jefe de esta banda es un individuo apodado "El Argelino", perfecto conocedor del francés y del árabe, el cual tomó parte activa en la preparación y ejecución de los atentados perpetrados el año pasado en Orán y Casablanca contra cobradores de Bancos.

En el de Casablanca, llevado a cabo en la rue Nelly, los atracadores se apoderaron de unos quinientos mil francos. Fueron luego detenidos casi todos, pero "El Argelino", jefe principal de la banda logró escapar sin que se haya vuelto a saber de él hasta su nueva actuación en Melilla.

Según los detalles que se conocen aquí, los atracadores alquilaron el taxi de Francisco Cabeza, dirigiéndose en él hacia las afueras, conversando amistosamente con el chofer acerca de la manera de conducir los autos. Cuando se encontraban ya en el campo, los individuos hicieron uso de sus pistolas, y amenazando a Cabezas, le obligaron a descender del vehículo y lo amarraron solidamente a un árbol, no sin antes celebrar un Consejo de guerra en el que se discutió si le darian muerte o no, decidiéndose por mayería que no se le suprimiese.

Luego montaron en el taxi y se dirigieron a Melilla, llevando a cabo el asalto al Banco de Bilbao. Al concluir el "trabajo", los ladrones montaron de nuevo en el taxi y es-

caparon, defendiéndose a tiros de unos números de la Policía que, avisados momentos antes, se presentaban para actuar.

El taxi, a velocidades fantásticas, salió de Melilla, escapando milagrosamente de varias colisiones con otros vehículos, y se encaminó por la carretera de Uxda.

Avisado telefónicamente el puesto aduanero de Beni Emsar, el policía señor Soriano situó a varios mejanías armados en la carretera para intentar detener el auto, pero éste se presentó a gran velocidad y, disparando sus ocupantes las pistolas por uno y otro lado del vehículo, escaparon. La Policía les hizo objeto de un nutrido fuego de fusiles, pero el auto no se detuvo. Más tarde se encontró abandonado el automóvil en la carretera de Segangan, comprobándose que presentaba siete impactos y que los asientos estaban manchados abundantemente de sangre, lo que demuestra que alguno de los ocupantes se halla herido. Más tarde, una mujer indígena de Segangan entregó a la Policía un pañuelo que le había sido entregado a ella por cuatro individuos europeos y que contenía unas cuatrocientas pesetas en plata, cantidad de la que los ladrones quisieron, sin duda, deshacerse para poder moverse con más facilidad.

Por último, aproximadamente a las diez de la noche, los regulares de Melilla, una de cuyas rondas iba en persecución de los bandidos por los alrededores de Segangan, pudieron detener a tres de los atracadores, pero no lograron dar con la pista del cuarto, que es precisamente el más peligroso. Por tratarse del jefe de la banda, el apodado "El Argelino", se confía en detenerle sin tardanza.

En poder de los detenidos fué encontrada una fuerte cantidad en billetes, cuyo importe exacto no se conoce en estos momentos.

Los detenidos fueron trasladados a Melilla.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LABOR REPUBLICANA

Por el ministro de Instrucción se han dictado importantes decretos sobre la Enseñanza

del día para la sesión que se celebrará el martes.

Decía textualmente lo siguiente: Orden del día para la sesión que se celebrará el día 7 de abril de 1935. Discusión y resolución del caso planteado por el último párrafo del artículo 81 de la Constitución.

LO QUE DICE "HERALDO DE MADRID"

Madrid.—En su número de ayer dice "Heraldo", refiriéndose al debate que se planteará el martes en la Cámara con motivo de la proposición socialista, la que agraga será defendida por Prieto como primer firmante, dice que con motivo de él se planteará un trascendental problema, del que asumirá la responsabilidad el presidente de la Cámara y vicepresidente de la República, Diego Martínez Barrio, que ocupará interinamente el puesto más relevante del Estado, rigiendo los destinos de la República.

Después, y para proceder al nombramiento de jefe del Estado, se procederá a la designación de los compromisarios, que, unidos a los diputados y con un plazo máximo de un mes, procederán al nombramiento de presidente de la República.

LO QUE DICE EL SEÑOR LLUHI

Madrid.—Antes de marchar para Barcelona, estuvo hablando con los periodistas el consejero de la Generalidad señor Lluhi, quien dijo está completamente satisfecho del resultado de las gestiones que le habían traído esta vez a la capital de la República.

Añadió que todos los problemas que tenía que resolver están completamente solucionados y que, por ello, tanto él como el resto de la Comisión, que le acompañaba, estaba satisfecho de lo alcanzado.

LA AGRESION A LARGO CABALLERO

Madrid.—A las tres y media de la tarde, el Juzgado que entiende en la agresión de que fué víctima el ex ministro socialista señor Largo Caballero, estuvo en el domicilio de éste para comprobar la forma en que se realizó el atentado.

Después de las gestiones practicadas y de comprobarse la existencia de dos impactos en el interior de la habitación y uno en la cornisa del tejado, se sacó la conclusión de que los disparos se hicieron desde la valla de una casa que se está construyendo en la calle de la Santísima Trinidad. Realizadas estas averiguaciones, el Juzgado se retiró para añadir lo comprobado al sumario.

LA FUSION DE LAS JUVENTUDES MARXISTAS

Madrid.—Reunidos los Comités agrícolas de las Juventudes Socialista y Comunista de la provincia, con objeto de tratar de la fusión de ambas, tal como está acordado por la Federación nacional de ambos organismos, se acordó iniciar las gestiones pertinentes para llegar a la unificación, tanto en el plano local como en el provincial. Para ello se nombraron dos Comités que entenderán en el asunto y laborarán por la celebración de una asamblea donde, en una conferencia, sea explicado de forma definitiva la base que ha de servir para llegar a la fusión de ambas Juventudes y los anhelos que han hecho imprescindible dicha unión.

A INAUGURAR UN GRUPO ESCOLAR

Madrid.—Ha salido para Tarragona el ministro de Instrucción pública, con objeto de asistir a la inauguración de un grupo escolar, acto éste que se celebrará en Morell.

El señor Domingo regresará a Madrid el próximo martes.

VISITAS EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El señor Azaña recibió en la Presidencia del Consejo las visitas del embajador de los Estados Unidos, del director de la Unión Hispano-Americana y del diputado señor Langueira, acompañado de una Comisión de dependientes que hizo

entrega al señor Azaña de unas conclusiones.

FIRMA DE UN TRATADO

Madrid.—En el Ministerio de Estado se procedió ayer por la mañana a la firma del Tratado comercial entre Bélgica y España.

Por Bélgica le firmó el embajador de dicha nación, señor Ebert, y por España, el ministro de Estado, señor Barcia.

Por la tarde, en el mismo departamento, les fué facilitada a los periodistas una nota con los detalles más relevantes de dicho acuerdo comercial.

LA HACIENDA CATALANA

Madrid.—Hablando con los periodistas el consejero de Hacienda de la Generalidad señor Martí Esteve, les manifestó que durante el mes pasado se había negado a hacer declaración de ninguna clase a la prensa, a causa del hecho de haber es-

tado preparando importantes proyectos referentes a la Hacienda de Cataluña. Añadió que los objetivos que perseguía habían sido plenamente conseguidos. Estos objetivos, agregó, eran la prórroga de los presupuestos y la conversión de las obligaciones de la Tesorería.

MINISTRO A MURCIA

Madrid.—Ha salido para Murcia el ministro de Agricultura, acompañado del señor Díaz Fernández. Los correligionarios del señor Ruiz Funes le preparan en la capital murciana diversos actos de homenaje.

El ministro regresará a Madrid el próximo lunes.

HUELGA SOLUCIONADA

Sevilla.—El gobernador manifestó a los informadores ayer, al mediodía, que habían sido aprobadas por las representaciones obrera y patronal las bases de trabajo del personal de cafés, restaurantes y bares,

quedando con ello solucionado el conflicto cuyo planteamiento estaba anunciado, entre los dependientes de los despachos de bebida.

Añadió que había estado en Carmona comprobando el estado del orden pública en dicha localidad, habiendo comprobado que éste es perfectamente normal.

INTENTO DE AGRESION A SAN-CHEZ DALP

Sevilla.—Cuando ayer, por el mediodía, se encontraba esperando ser recibido por el gobernador de la provincia el conocido monárquico y propietario Sánchez Dalp, se le acercó un obrero que, después de cruzar con él algunas palabras, sacó una pistola e hizo ademán de agredirlo. El secretario del señor Sánchez Dalp, que se encontraba acompañando a dicho señor, logró sujetar por un brazo al obrero, impidiendo que éste disparara.

El señor Sánchez Dalp se refugió en el despacho del secretario del gobernador.

El obrero, al preguntársele, después de ser detenido, a qué motivo había obedecido el intento de agresión, manifestó que lo había realizado por haber sido despedido recientemente por el señor Sánchez Dalp, sin motivo justificado, y haberse negado dicho señor a readmitirlo, con lo que creaba una situación angustiosísima a su familia.

UNA MUILTA

Valencia.—El gobernador dijo a los periodistas que había impuesto una multa de cincuenta pesetas a tres vecinos del pueblo de Tribot, por haber celebrado un entierro católico sin la correspondiente autorización del alcalde de dicho pueblo.

OTRO CONFLICTO SOLUCIONADO

Valencia.—El gobernador manifestó a los periodistas que le había visitado una Comisión de la Empresa de Aguas, a quien acompañaba el delegado de Trabajo, siendo el motivo de la visita el comunicar a la primera autoridad civil de la provincia que se había llegado a un acuerdo satisfactorio con los obreros de dicha Empresa, con referencia a la readmisión de los que fueron despedidos en octubre.

Tanto el gobernador como el delegado, felicitaron a la Comisión por la buena disposición demostrada por ambas partes para llegar a la rápida solución del conflicto.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Barcelona.—Los obreros de la Compañía Catalana de Gas y Electricidad se han declarado en huelga de brazos caídos, por negarse la Empresa a readmitir a un peón que qué despedido recientemente, al solicitar un empleo en las oficinas de la Empresa.

LLEGADA DE EX MINISTROS

Barcelona.—Ayer, por la mañana, llegaron en el expreso los ex ministros señores Neio'au d'Oliver, Rahola y Santaló. Los ex ministros izquierdistas fueron recibidos en la estación por numerosos correligionarios.

También llegaron en el mismo tren los diputados catalanes señores Vidal y Guardiola, Piera, Rubio, Ailla y otros, cegando, igualmente, el vocal del Tribunal de Garantías señor Sbert.

SOLUCION ACEPTADA

Córdoba.—Los obreros de la Compañía de Electricidad han aceptado el trabajar la semana de cinco días, a fin de que sea posible a la Empresa el colocar a los trabajadores de la misma que fueron despedidos en el 1932.

La velada de anoche en "Gong"

Anoche se celebró la anunciada velada de boxeo, organizada por la Empresa Santander.

El "Gong" se llenó de público, que presenció los siguientes combates: Exhibición hecha por los hermanos Iturbe, niños de los cuales el mayor cuenta doce años. Fueron muy aplaudidos.

Combate entre "Fael" y el campeón amateur Eliecer, siendo el resultado nulo.

Seguidamente se comenzó el combate Alexis Marín contra Quincoces, dándose al último el match, y protestándose ruidosamente por el público dicho fallo.

El combate cumbre corrió a cargo de Pastor Milanés y Santandreu, vendiendo el primero por abandono de Santandreu, que resultó con una herida en la boca, de varios centímetros.

Por último, Messeguer venció también por abandono a Varela, que se retiró en el cuarto asalto.

Mucho público y una velada interesante fué la que ayer presenció la afición santanderina.

LA AGRESION FASCISTA A ETIOPIA

EL AVANCE ITALIANO HACIA EL SUR

Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía:

"Ayer, día 3, el primer Cuerpo de Ejército continuó el avance hacia el Sur. La división alpina trabó combate con el enemigo, derrotando y poniendo en fuga a los restos de la Guardia imperial. Durante la tarde, todas las posiciones al Sur de Chesad Ezba fueron tomadas, obligando al enemigo a replegarse más allá del paso de Asoumberta, bombardeándolo y ametrallándole nuestra aviación. Después de las primeras noticias llegadas a ésta, nos enteramos que el enemigo tuvo grandes pérdidas, abandonando millares de fusiles y decenas de ametralladoras y cañones. Por nuestra parte sufrimos 41 bajas, entre muertos y heridos.

Al atardecer se acentúa el movimiento abisinio de retirada hacia el Sur, aumentando el número de desertores del ejército del negus."

BOMBARDEO DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Se creía que dos de los cinco aviones italianos que volaron esta mañana sobre la ciudad habían bombardeado e incendiado el aeródromo, pero la noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Uno de los aparatos voló a tan escasa altura, que se creyó que había sido derribado.

Después de unos tres cuartos de hora, los aviones volvieron a marchar en medio de una granizada de balas; pero ninguno parece haber sido alcanzado. Todos eran aparatos de reconocimiento de un motor.

El pánico entre la población no fué grande.

Addis Abeba.—La alerta se produjo esta mañana rápidamente, pues la población esperaba hace días la desagradable visita de la aviación italiana, sobre todo después del bombardeo de Harrar. Todos eran aparatos de reconocimiento, de un motor.

Antes del amanecer, numerosos habitantes habían abandonado la ciudad tranquilamente.

Cuando aparecieron los aviones se produjo un ligero pánico, requirándose todos los vehículos para marchar a lugar seguro o al campo. Nuevamente los taxímetros hicieron buenos negocios.

Inmediatamente se extendió el rumor de que los aviones habían lanzado bombas incendiarias sobre el aeródromo. Se hizo contra los aparatos fuego de fusiles-ametralladoras. Los aparatos volvieron a pasar varias veces sobre la ciudad, muy rápidamente, durante una media hora, y poco después de las ocho desaparecieron. Uno de ellos descendió a unos cien metros sobre el aeródromo, disparando con ametralladoras balas incendiarias, que destruyeron un avión abisinio. No lanzaron bombas ni se señalan víctimas ni daños.

Contrariamente a lo que se anunció, ninguno de los aviones italianos fué derribado.

La estación de T. S. H., situada cerca del aeródromo, no fué bombardeada.

FUSILAMIENTO DEL JEFE DE LA GUARDIA IMPERIAL

Jibuti.—Informes precedentes de Addis Abeba dan cuenta de haber sido fusilados por orden del negus el dejac Gabre, jefe de la Guardia imperial; dejac Mac Belaid y el dejac Andie, acusados de haber favorecido la rebelión de Godjan.

¿ESTA ARDIENDO EL AEROPUERTO DE ADDIS ABEBA?

Addis Abeba.—Cinco aviones italianos de combate volaron sobre esta capital a las siete y media de la ma-

ñana. Los cañones antiaéreos etíopes hicieron fuego sobre los aparatos. Estos se retiraron hacia el Norte, después de arrojar unas pocas bombas pequeñas sobre el aeropuerto.

Se cree que éste está ardiendo, pero la emisora de radio no ha sufrido daño a consecuencia de este bombardeo. Se asegura que los italianos volverán con aparatos de bombardeo.

ITALIA RESPETARA A LA GRAN BRETAÑA

Londres.—Se sabe que el embajador de Italia en Londres ha visitado al señor Eden para darle toda clase de seguridades con relación a la actitud a adoptar por el Gobierno italiano acerca de los intereses británicos en Etiopía.

El citado embajador le dijo al ministro de Relaciones Exteriores inglés que dichos intereses serían respetados. La noticia ha producido en los círculos políticos de esta capital una impresión favorabilísima, tanto por lo rotunda como por la forma espontánea en que ha sido hecha.

ITALIA DISPUESTA A NEGOCIAR

Ginebra.—Ayer se hizo pública la contestación dada por el Gobierno italiano al presidente del Comité de los Trece, señor Madariaga. En dicha contestación el Gobierno italiano está dispuesto a enviar un representante para entablar negociaciones de paz, después de la celebración de las Pascuas. Igualmente el señor Madariaga ha sido invitado a ir a Roma. Entre los demás miembros de la Comisión existe el criterio de pedir que las negociaciones se entablen antes de Pascuas, por considerar que cualquier demora en dichas negociaciones sería contraproducente.

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra.—El señor Madariaga, después de consultar con los miembros del Comité de los Trece, decidió convocar a dicho Comité para el miércoles o el jueves próximo, con el fin de seguir realizando esfuerzos para conseguir la paz.

LOS FIRMANTES DEL PASTO DE LOCARNO

París.—Se sabe que Francia ha convocado a los países firmantes del Pacto de Locarno, con la excepción de Alemania, a una conferencia que se celebrará en Bruselas el próximo miércoles, y en la que se estudiarán las proposiciones hechas por Alemania.

Londres.—En los círculos políticos de esta capital ha producido gratísima impresión la decisión francesa de celebrar una conferencia los países firmantes del Tratado violado por Alemania, en Bruselas.

Dicen en los mencionados círculos que esta forma de actuar, forma también parte del criterio inglés sobre el asunto.

¿NI AUN DESCANSA!

Trenton.—El gobernador Hoffman, refiriéndose al caso Hauptmann, ha dicho a los infamadores que, a pesar de haber sido ejecutado Bruno Richard Hauptmann, él no cesará en sus gestiones para poner en claro toda cuanto aun no se ha resuelto con referencia al rapto del hijo de Lindbergh.

ñana. Los cañones antiaéreos etíopes hicieron fuego sobre los aparatos. Estos se retiraron hacia el Norte, después de arrojar unas pocas bombas pequeñas sobre el aeropuerto.

Se cree que éste está ardiendo, pero la emisora de radio no ha sufrido daño a consecuencia de este bombardeo. Se asegura que los italianos volverán con aparatos de bombardeo.

ITALIA RESPETARA A LA GRAN BRETAÑA

Londres.—Se sabe que el embajador de Italia en Londres ha visitado al señor Eden para darle toda clase de seguridades con relación a la actitud a adoptar por el Gobierno italiano acerca de los intereses británicos en Etiopía.

El citado embajador le dijo al ministro de Relaciones Exteriores inglés que dichos intereses serían respetados. La noticia ha producido en los círculos políticos de esta capital una impresión favorabilísima, tanto por lo rotunda como por la forma espontánea en que ha sido hecha.

ITALIA DISPUESTA A NEGOCIAR

Ginebra.—Ayer se hizo pública la contestación dada por el Gobierno italiano al presidente del Comité de los Trece, señor Madariaga. En dicha contestación el Gobierno italiano está dispuesto a enviar un representante para entablar negociaciones de paz, después de la celebración de las Pascuas. Igualmente el señor Madariaga ha sido invitado a ir a Roma. Entre los demás miembros de la Comisión existe el criterio de pedir que las negociaciones se entablen antes de Pascuas, por considerar que cualquier demora en dichas negociaciones sería contraproducente.

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra.—El señor Madariaga, después de consultar con los miembros del Comité de los Trece, decidió convocar a dicho Comité para el miércoles o el jueves próximo, con el fin de seguir realizando esfuerzos para conseguir la paz.

LOS FIRMANTES DEL PASTO DE LOCARNO

París.—Se sabe que Francia ha convocado a los países firmantes del Pacto de Locarno, con la excepción de Alemania, a una conferencia que se celebrará en Bruselas el próximo miércoles, y en la que se estudiarán las proposiciones hechas por Alemania.

Londres.—En los círculos políticos de esta capital ha producido gratísima impresión la decisión francesa de celebrar una conferencia los países firmantes del Tratado violado por Alemania, en Bruselas.

Dicen en los mencionados círculos que esta forma de actuar, forma también parte del criterio inglés sobre el asunto.

¿NI AUN DESCANSA!

Trenton.—El gobernador Hoffman, refiriéndose al caso Hauptmann, ha dicho a los infamadores que, a pesar de haber sido ejecutado Bruno Richard Hauptmann, él no cesará en sus gestiones para poner en claro toda cuanto aun no se ha resuelto con referencia al rapto del hijo de Lindbergh.

EL AVANCE ITALIANO

Asmara.—Se da como cosa segura que Quoran sea ocupada por las tropas de Italia, que la cercan por todos los sitios.

La población, que ha sido bombardeada varias veces, ofreció un aspecto lamentable. Quoran está situada al sur de Aschiangi.

LUCHA DE CLASES

NOTAS SINDICAL

Decíamos ayer en esta nota sindical que entre las premisas que habían establecido en su inteligencia la Federación Local de Sindicatos y la Federación Obrera Montañesa, figura la de señalar un plazo de tiempo suficiente para que todos los trabajadores organizados se sintieran en una de las dos centrales sindicales.

Queremos nosotros hacer resaltar la importancia que esta determinación significa.

Los obreros que andan a la deriva sin estar agrupados a ninguna de las colectividades encuadradas dentro de las ideas revolucionarias; los compañeros que dominados por el terror abandonaron en octubre de 1934 los sindicatos, creyendo que el espíritu del proletariado estaba muerto ante la sañuda represión del Gobierno Lerroux - Gil Robles, deben saber que la U. G. T. y la C. N. T. les fija como fecha tope la del 1 de mayo del presente año, con objeto de que se afilien a cualquiera de los organismos que les llama a su seno.

La oportunidad que les brinda este acuerdo de la Federación obrera Montañesa y Local de Sindicatos, no han de desaprovecharla, si en realidad sienten ansias de emanciparse de la explotación a que les somete la burguesía.

Es hora de que todos los que se sostienen del trabajo y padecen la opresión de las clases pudientes, se organicen bajo la enseña de los postulados de una de ambas centrales, y juntos todos, destruir las columnas que sirven de apoyo al edificio capitalista; es llegado el momento de que a un lado se coloquen las masas laboriosas y al otro se alinen los que viven del esfuerzo y sudor de los demás, a fin de que compruebe quién alcanza mayor fuerza: si los poderosos o los desheredados.

Al sitio donde la balanza se incline, corresponderá regir los destinos del mundo por nuevos cauces, más bellos y sanos que los actuales.

Mas los obreros santanderinos han de poner especial cuidado en los individuos que al socaire de esta avalancha organizativa se introducirán en las sociedades de resistencia.

¡ALERTA CON LOS JUDAS!

AVISOS Y CONVOCATORIAS

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Pone en conocimiento de todos sus federados que, desde esta fecha, pueden enviarse a Secretaría las proposiciones, por escrito, que estimen oportuno hacer al IX Congreso de la Federación Obrera Montañesa, que se celebrará el próximo mes de mayo.

Oportunamente se anunciará la fecha de la celebración de la asamblea donde se discutirán estas proposiciones.—La Directiva.

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros que, próximo a celebrarse el Congreso de la Federación Obrera Montañesa, pueden enviar proposiciones para el mismo, a esta Directiva, hasta el día 18 del corriente mes.

Estas proposiciones han de enviarse por escrito y firmadas por el proponente.—La Directiva.

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Se convoca a la asamblea extraordinaria que se celebrará en la casa del Pueblo hoy, día 5 de abril, a las diez y media de la mañana.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS Y CAMPOS DE DEPORTES

Esta directiva pone en conocimiento de sus federados, por última vez, que la cotización de las cuotas atrasadas se llevará a cabo hoy, domingo, día 5 de abril, en el segundo piso de la Casa del Pueblo, de diez a doce de la mañana.

La misma advertencia se hace también a todos los que no hayan hecho efectiva la cuota de entrada.

Nota. — También se pone en conocimiento de todo el que haya solicitado el ingreso en esta Sociedad, presente en Secretaría un certificado de la Sociedad a que pertenece, justificando hallarse al corriente como buen federado. De no haberlo así toda solicitud será nula.

SOCIEDAD DE OBREROS ZAPATEROS Y SIMILARES

Esta colectividad celebrará junta general extraordinaria hoy, día 5 de abril, a las diez de la mañana, rogándose la más puntual asistencia.

OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERAS, PERFUMERA, LEJIAS Y SIMILARES

Esta Sociedad ruega al compañero Alfonso Hernández se presente hoy, domingo, a las once de la mañana, en la Secretaría de esta Sección, para comunicarle un asunto que le interesa.

SOCIEDAD DE CONFITEROS, PASTELEROS, CHOCOLATEROS Y SIMILARES

Esta sección celebrará Junta general el próximo martes, día 7, a las

siete y media de la tarde, en su domicilio social, Magallanes, 6.

SOCIEDAD DE OBREROS Y SIMILARES DE LA S. E. DE PRODUCTOS DOLOMITICOS DE REVILLA DE CAMARGO

Se convoca a Junta general ordinaria para hoy, domingo, a las ocho y media en primera convocatoria y las nueve en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia por ser muy urgentes los asuntos a tratar.

SOCIEDAD DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el lunes, día 6, a las seis de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se suplica puntual asistencia, advirtiéndose a los compañeros que se pasará lista, imponiendo el correctivo acordado.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que el plazo para la presentación de las proposiciones para el Congreso de la F. O. M. terminará el día 12, pudiéndolas presentar en esta Secretaría, todos los días laborables, de seis a siete de la tarde.—El secretario.

SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS

Se convoca por la presente a todos los vendedores y repartidores de periódicos a una asamblea que se celebrará el lunes, a las tres y media de la tarde en primera y a las cuatro en segunda convocatoria.

Advirtiéndose a los repartidores que, de no acudir, se tomará que renuncian a sus derechos de asociados, tomándose medidas energéticas contra ellos.—La Directiva.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE SANTANDER)

Se convoca a Junta directiva para el lunes, día 6 del corriente, a las siete y media de la tarde.—La Directiva.

SINDICATO DE MOZOS DE EQUIPAJES TERRESTRES DE NUMERO

Celebrará junta general extraordinaria el lunes, día 6 del corriente, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, tomándose los acuerdos con el número que asista.—El secretario.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES Y DECORADORES

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la sección, a la Junta general que se celebrará el miércoles próximo, día 8, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, siendo de imprescindible necesidad la asistencia de todos los compañeros, por ser de suma importancia los asuntos a tratar.

La Junta se celebrará en el local de Orfeón Socialista, sito en la calle de Cisneros, 25, bajo. Se impondrá el correctivo a los que no asistan. ¡Compañeros pintores, no dejar de acudir!

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS PABLO IGLESIAS (Sección de Santander)

Se pone en conocimiento de todos los cooperativistas, que a partir del 8 al 20 del mes de abril, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media, tienen a su disposición el material de cobranza, en la Casa del Pueblo.—El Tesorero.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE PROFESIONALES Y OFICIOS VARIOS

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, domingo, día 5, en el domicilio social, Primero de Mayo, 14, Centro Obrero, a todos los empleados de Teléfonos, tanto los trabajando como los que se encuentran represaliados, con motivo de la huelga del año 31 y 32.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

A TODOS LOS ALBAÑILES Y PEONES DE LA C. N. T. Y U. G. T.

Las Secciones de Albañiles y Peones de Santander y su radio convocan a los obreros afectos a las mismas, y a todos los que aun no estén organizados, a una asamblea magna que tendrá lugar en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 14, para el martes, día 7, a las seis y media en punto.

Siendo esta asamblea continuación de la celebrada en el Frontón, donde se ha dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión, no dudamos que acudiréis todos como un solo hombre.

FEDERACION COMARCAL MONTANESA (C. N. T.) - GRAN MITIN SINDICAL EN CABEZON DE LA SAL

Hoy, domingo, día 5 de abril, se celebrará un mitin sindical, en el salón "Capitol", a las tres de la tarde en punto, en el cual tomarán parte los siguientes oradores de la organización confederal de Santander: Urano Macho, Cecilio Galdos y J. de la Colina.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.)

SECCION DE ALBAÑILES.—¡Trabajadores! Esta sección, cumpliendo con sus deberes sindicales, una vez más, os hace un llamamiento para que paséis a organizaros por esta Secretaría, lo más pronto posible, pudiendo hacerlo todos los días, de seis a nueve.

OTROS CENTROS

MUTUAL - COOPERATIVA MONTANESA DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El próximo lunes, día 6, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda, celebrará junta general ordinaria esta Mutual, en su local social, Alameda J. Monasterio, 24, primero.

ASOCIACION ARTE DE VESTIR

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por nuestro domicilio social para normalizar la cotización y enterarse de cosas que les interesan, todos los lunes, de siete y media a ocho y media.

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados.

Manuel Ceballos
VARGAS, 15, TEL. 33-84
SANTANDER

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. - Telef. 36-57

Blanch Perly

Pareja de Bailes internacionales

Paquita Martos

Artista de alma cañi

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Sociedades que se han reunido

SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS

En los locales de la Sección Tabaquera se reunió anteayer la Sociedad de Aserradores Mecánicos, asistiendo la numerosísima concurrencia que la importancia del asunto a tratar requería.

Preside Morán, el cual da cuenta del objeto de la reunión, que la motiva la proposición que un compañero hizo, tendente a que se buscase una fórmula para solucionar el conflicto que la Sociedad tiene planteado con a Casa Lantero.

Se pasa lista, y es leída el acta de la sesión anterior.

El camarada Morán manifiesta que en el día 3 de abril les había llamado el delegado de Trabajo, explicándose que la Casa Lantero le comunicaba que daba trabajo eventual a algunos de los obreros fijos despedidos.

La directiva mantuvo su proposición, y le contestó que mientras no se readmitan a todos los represaliados, como estaban en septiembre de 1934, no se avendría a razonamientos de ninguna especie.

También dijo el Delegado de Trabajo, que había recibido un telegrama del subsecretario del ministerio de Trabajo en el que pedía que se aplazase la huelga, que él prometía resolverla en un corto espacio de días.

La directiva está enterada oficialmente.—añade Morán—que el acuerdo del Jurado mixto estaba ratificado y que en la próxima semana empezarán en la Comisión arbitral de Santander a tratarse sobre las demandas y peticiones del Sindicato.

Interviene Elías Revestido, y propone que atendiendo a esta noticia se aplase la declaración de la huelga y que mientras tanto ésta se so-

luciona, les sea abonado a los obreros fijos despedidos la cantidad de cinco pesetas por día laborable a cuenta de los que trabajan.

En contra de la proposición hacen uso de la palabra Saturnino Gómez y Cecilio Bóo, que creen no se debe subsidiar a nadie.

El compañero Pareja se muestra conforme con la demora de la huelga rogando que se confíe en las promesas del subsecretario.

En acertadas palabras destaca lo que esto significa para la Sociedad, que ha demostrado poseer una fuerte vitalidad.

Elías Revestido, en concisos y atinados párrafos defendió su proposición, ratificándose igualmente en sus argumentos Saturnino Gómez y Cecilio Bóo.

En votación es aprobada la propuesta de Elías, alcanzando una gran mayoría.

Se conviene unánimemente en dar un voto de confianza a la directiva, a fin de que obre en este asunto como a ella y a los intereses de la organización convenga.

A las ocho y media se levantó la sesión.

LA LIQUIDADORA

Esta Casa acaba de recibir preciosos géneros de Primavera, para venderlos a precios muy económicos. Señoras, desde hoy, a comprar por poco dinero un bonito vestido, bata, kimono, etc., a

"La Liquidadora", Paz, n. 4, primer piso (frente al Rastro)

La Zapatería "El Cañón" Santa Clara, 5, SANTANDER

Está recibiendo los más elegantes y finos zapatos para la temporada de Primavera.

PARA SEÑORA.—Por 13,90 pesetas puede usted calzarse unos bonitos Zapatos. Por 15,90, tiene usted preciosidades en Zapatos azul, ante marrón, ante negro y fantasías a 16,50, 17,50, 18,50, 20, 22,50 y 25 pesetas.

Hay zapatos elegantísimos de formas y hormas que representan a los calzados de 40 y 50 pesetas.—Antes de conprar visite usted esta Casa, donde encontrará usted todo cuanto desea a precios más baratos que nadie.

PARA CABALLERO.—Zapatos pieles negras y color, clases estupendas, desde 13, 15, 17, 18, 20 y 22,50 pesetas.

POR LA MONTAÑA

(Viene de segunda página.)
na, sin quedar al sacrificado pueblo el derecho a tanteo, don Manuel Oriá actual alcalde, hizo sus protestas y, como era justo, se acordó reformar el contrato quedando el derecho a tanteo el día que se venda.

Este hecho que sólo un espíritu de nobleza y enemigo de venganzas puede salvar a la Corporación saliente de verse seguida de un expediente poco favorable, como otros tantos que sólo el señor Oriá sabe subsanar con prudencia y sin desquite a las venganzas de que fué objeto siempre que pudieron hacerlas.

No decaiga nuestro amigo Oriá en su labor justa, que este pueblo oprimido siente fe en su obra.

En adelante iremos dando cuenta de los escándalos que en este Ayuntamiento tiene pendientes.

DE ELECCIONES

Según tenemos entendido, los candidatos a concejales por San Miguel y Resconorio, son los mismos que componían el Ayuntamiento saliente y que esta vez, después de poner en estas columnas su obra nefasta creo

que... no salgan ni con toda la Ceda caciquil que tienen.

Por izquierdas, o sea Frente Popular, irá encabezado por don Manuel Oriá Pardo sin saber aún los otros que le acompañarán en la candidatura.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestro Municipio al recto delegado gubernativo, don Alejandro

Farmacias de guardia de noche del 4 al 11

Farmacias de turno de noche del cuatro al once del actual.

Señor Alvarado, G. Gutiérrez.

Señor Huerta. Becedo.

DOMINGO, 5

Señor Mateo Real. Numancia.

Señor Alvarez (Modesto). San Francisco.

Señor Hontañón. Hernán Cortés.

PRÉSTAMOS Se conceden con garantía personal y fincas, pudiendo amortizar parcial o totalmente interés corriente.

Dirigirse para informes:

SEÑOR CORTES

Wad-Ras, 3, entresuelo - Teléf. 33-88 - SANTANDER

Martínez, que hizo por el valle una inspección, guardando absoluta reserva de ella.

No dudamos que las reservas traen cola...

Antonio ABAC.

VALLE DE LUENA

PARA EL DELEGADO DE TRABAJO

Los operarios de la Casa "Albo", Matilde Herrerra, Julio Inastrillas, Emilio San Emeterio y Bernardino Rueda, han recurrido a la Comisión mixta arbitral, accogiéndose al decreto de 29 de febrero último, con el fin de que se les reponga en los puestos de trabajo de que injustamente fueron lanzados a raíz del movimiento de octubre del 34.

Sus expedientes llevan la numeración de orden del 46 al 49, y todavía no han sido fallados. ¿A qué obedece esta demora?

Rogamos a quien corresponda, activar estos fallos, de interés por aclarar rápidamente la situación de estos trabajadores.

ENLACE MATRIMONIAL

El sábado, día 4, contrajeron matrimonio en el inmediato pueblecito de Gama, nuestro buen amigo el guardia municipal de esta villa, don Amador Santamaría, con la simpática señorita Visitación Sánchez, hija del también buen amigo nuestro, don Casimiro Sánchez, vecino de aquel pueblecito.

Vaya nuestra cordial enhorabuena y nuestro deseo ferviente de que la nueva vida que abrazan estos jóvenes les sea tan próspera como duradera.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

'La Unión' Sociedad, benéfica y cultural de Ciegos de Santander

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 4 de abril de 1936. Premiado con 25 pesetas, el número 724.

Premiados con dos pesetas, los números 24, 124, 224, 324, 424, 524, 624, 824 y 924.

Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo, Santander. Horas de tres a siete.

UNA PESETA

Capas para niños.

5 PESETAS

Checos para niños.

7,50 PESETAS

Cuerinas para niños.

10 PESETAS

Plumas para caballero.

15 PESETAS

Gabardina montañesa.

20 PESETAS

Plumas extra.

25 PESETAS

Impermeable seda, señorita.

30 PESETAS

Cuerinas caballero.

35 PESETAS

Gabardina señorita y caballero.

40 PESETAS

Modelos lana señorita.

45 PESETAS

Cueros señorita.

50 PESETAS

Gabardina lana extra.

65 PESETAS

Gabardina lana moda.

Estos precios sólo

IMPERMEABLES FOR.

Unica fábrica de telas engomadas e impermeables. RIBERA, NUMERO 25, y PUNTIDA, NUMERO 3.



LA CASA DEL MAHON

Ajarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR. Unica Casa que garantiza sus confecciones. **PRECIO FIJO MERCADO**

V A L E
por 50 céntimos de descuento



CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

AVISO AL PÚBLICO

FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD

ha puesto en circulación sus sellos Prestahorros. Estos sellos son siempre dinero al portador, que la entidad canjea en sus oficinas de Castilla, número inco. Estos sellos constituyen, pues, un ahorro, sin ningún desembolso para usted.

- Pídalos en los comercios siguientes:
- Tejidos y Confecciones**
Manuel Neila, calle del Peso.
 - Curtidos**
Curtidos del Puente, Puente, 10. Teléfono 3205.
 - Carnicerías**
Luis Fernández Villalante, Mercado del Este, cajón número 48.
 - Droguerías y Perfumerías**
Droguería Gavilán, Méndez Núñez, 4, y Obispo, 3. Teléfono 1415
Droguería "Perines", de Vidal Palazuelos, San Fernando, 32.
"Antigua Droguería de Solares", (en Solares), junto a la estación.
 - Fruterías**
Asunción Sáiz, Plaza del Este.
Leonor Guerrero, Plaza del Este, cajón número 22.
 - Calzados**
Calzados Príncipe y Baratillo Sevillano, Amós de Escalante, 2 y 8
 - Tintorerías**
Tintorería "New York", Santa Clara, 12. Teléfono 2514.
 - Sastrerías**
Isidro Sánchez, sastre diplomado Plaza Vieja, 6, primero.
 - Paragüerías**
"Simar", J. Gutiérrez, Atarazanas, 12.
 - Carbonerías**
Carbonería "El Angel", Burgos, número 12.
 - Peluquerías**
Peluquería Moderna, de Angel P. Saga, Solares.
Casa Julkin
 - Platería y Relojería**, San Francisco, 18.
 - Taller de zapatería "El Momento"**
Martillo, 1, frente al Club de Regatas.
 - "El Palacio de las Medias"**
Mercería y Géneros de Punto. Puerta la Sierra, 5.
 - "El Trust de las Medias"**
Camisería y Géneros de punto. San Francisco, 20.
 - Bar "Universo"**
Teléfono 3444.
 - Pescadería "Casa Valle"**
Plaza del Pescado, teléfono 1248
Bar y Restaurant "La Arboleda" Cuatro Caminos.

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN
Meriendas
Vino Blanco
Manzanilla
Café Express
Tapas variadísimas
Travesía Hernán Cortés
TELÉFONO 26-11

MANUEL TANDA

Comestibles y bebidas. - Especialidad en cafés y aceites. - Se sirven meriendas
:: económicas ::

Renedo de Piélagos

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?
Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance :: ::
LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20 04. Pefias Redondas, 4, Santander.

SECO huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL araplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir Informes: en esta Administración.

CONVOCATORIA anunciada radiotelegrafistas. Instituto Comercial, Becedo, 13.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibajá, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

CAMION Chevrolet, tipo 35, nuevo, 6.500 pesetas. Informes: Peña Herbosa, 9, cuarto.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

TINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Me-

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.— Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega. Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

COMPEO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez Habana número 5

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

SE VENDEN dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del So', 1 segundo.—Torrelavega.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La Cátedra", calle del Mediodio. Teléfono 27-41.

MONTAÑESES: los campesinos de la "Sam", vilipendiados, engañados, ultrajados, se reúnen hoy en comicio popular para advertir a la Justicia y pedir al Gobierno su inquebrantable decisión de que se esclarezcan unos hechos donde la falsificación vive con la estafa y donde la deuda se hermana con la ambición y el engaño. = Con la emoción que ofrece la responsabilidad, saludamos a los campesinos a quienes hacemos hoy la más solemne de las promesas

Dentro de breves horas, de unos minutos, vamos a comparecer ante los campesinos de la "Sam", de la forma más elocuente que se puede comparecer, para responder ante ellos, para que ellos nos juzguen y sancionen sobre cuanto hemos venido diciendo desde hace cinco meses, en relación a la Coopartiva de la "Sam". El comicio, la asamblea de hoy, es el más alto tribunal popular que se puede erigir para absolver o castigar, para conocerse si se miente o se dice parte de la verdad, ya que toda la verdad de cuanto viene aconteciendo en la "Sam" es de todo punto imposible conocer, interin una Comisión fiscalizadora redactara una Memoria de los acontecimientos, y aun así y todo, en los pliegos de las tinieblas, quedarían impunes muchos actos y hechos que no se pueden ni registrar, y, mucho menos, conocer.

Dentro de unas horas, de breves minutos, conocerán los campesinos un relato sucinto de lo dicho en las columnas de este periódico, y un relato de otras cosas que no se han dicho. Y habremos de hacerlo frente a vosotros, para discutirlo, para probarlo, para responder con cifras con fechas, con datos, lo que ante el juez exigimos se pruebe. Nos hemos erigido en vuestros defensores y, más que en vuestros defensores, en defensores de los explotados, por un régimen de privilegiados. El estado de cosas que nos rodea ha de terminar, y habrá de terminar, atravesando etapas difíciles, peligrosas, molestas, pero al fin de cada una de ellas, se halla la íntima satisfacción del deber cumplido, como acontece en esto de la "Sam", donde han sido engañados millares de campesinos y, después de cometido este pecado, todavía se les pretende engañar, como si estos campesinos fueran materia engañable y sumisa, como si estos campesinos fueran siervos.

Dentro de unas horas, de breves minutos, ante un sinnúmero de delegados, responderemos de todo, y en nuestra expresión, en nuestro mirar y actuar, verán los campesinos la tragedia que les acecha y la indiscutible fe en el triunfo, ya que la encomienda que nos han hecho los campesinos no puede ser más honrosa, pero erizada de peligros, de obstáculos, de zancadillas y de debilidades, habremos de emprender como peregrinos de la idea, larga caminata, entendiéndonos con enemigos como es la Iglesia, como son los caciques, como son los renteros, que esparcen amenazas, que extienden coacciones, que reparten mentiras como si la Iglesia, el cacique, el rentero, fueran hermanos carnales de la mentira y enemigos irreconciliables de la verdad.

Dentro de unos momentos no tendremos que esforzarnos ante el campesino para que comprenda la verdad que defendemos, pero, si un solo campesino dudara, si un solo campesino no estuviera convencido, vamos a ofrecerle un dato elocuentísimo para que pulse quién es el detentador de la verdad, si el pobre cura explotado a la vez de la Diócesis que lanza anatemas contra nosotros, olvidándose de su sagrado ministerio, o nosotros, que hemos de luchar denodadamente bajo los rayos del sol abrasador, bajo los destellos de la luna, o en las tinieblas, para que respaldemos la verdad, que es, a la vez, el engaño de los campesinos. Cualquiera asambleísta, cualquier campesino, GOZA EN LA ASAMBLEA DE LIBERTAD y puede ahondar en sus preguntas todo cuanto quiera.

La asamblea de hoy tiene una gran significación, y debe tenerla, cuanto que, desde hace ocho días, ante la deserción por centenares de la "Sam" para engrosar nuestras filas el Consejo de Administración y el propio órgano del catolicismo montañés, se han aprestado a divulgar unas "noticias", como si los campesinos ya se conformaran con más o menos frases. Y es que tal razón nos asiste, y tal sin razón les acompaña a ellos, que al principio de la campaña estaban metidos en sus guardias, creyéndose que el trabajo, la coacción, la amenaza y hasta las mismas elecciones nos amilanaría, y como esto no ha sucedido, ello motiva cuanto de niño y pueril viene diciendo el órgano de los católicos montañeses persiguiendo contener a los afiliados que desertan en masa viendo la ruina caer sobre sus cabezas sin que nadie se apiade de ellos y sin que nadie les tienda una mano bondadosa.

Por eso, ante las coacciones, las cuquerías, los miedos que asisten a muchos campesinos desistiendo de acudir a esta asamblea nos hace decir, PARA LOS LEALES TRABAJAREMOS SIN DENUEDO, para los

Para responder de si injuriamos o calumniamos, invitamos al Consejo de Administración a que asista a la asamblea

Por centésima vez, como correspondiente a caballeros, citamos a que el que se tiene por nuestro adversario y quien se cree calumniado por nosotros acuda a defenderse, a controvertirnos y destrozarnos. El tribunal popular, erigido en la asamblea de hoy, será quien juzgue a ambas partes. Nosotros hoy vamos a sostener: Primero: Que han sido unos falsificadores los del Consejo de la "Sam". Segundo: Que han sido unos estafadores a la Compañía del Norte. Tercero: Que la "Sam" es una ruina y un engaño. Cuarto: Que miente el Consejo de Administración, hablando a los campesinos como les habla sobre la prosperidad de la Cooperativa. Quinto: Que dieciséis mil litros de leche colocados es una quiebra absoluta. Sexto, séptimo, octavo, noveno y vigésimo: Que la "Sam" fué una organización política para servir a unos y a otros a cuenta de los humildes campesinos, y que eso ha de acabarse PARA LOS QUE NO QUIEREN CONTINUAR. Y nada mejor, para que el campesino comprenda quién es el vividor, quién el engañador, quién el canalla, quién el amante del campesino, QUE ACUDIR A LA ASAMBLEA DE HOY PARA DISCUTIR Y QUE EL CAMPESINO JUZGUE.

Y para ello ahí va la carta de invitación que hemos enviado al Consejo de Administración, para que asista al comicio que convocamos. La carta dice:

"Al Consejo de Administración de la "Sam".—Señores de mi consideración: Pongo en conocimiento de ese Consejo que a las diez de la mañana del próximo domingo, día 5, en el salón "Alcázar", tendrá lugar la asamblea convocada, para responder ante los campesinos de la "Sam" de todas las afirmaciones hechas desde estas columnas; y como con ello, forzosamente, he de aludir a ese Consejo, no me es nada grato hacerlo sin hallarse presente a quien aluda. Ello me obliga a invitar al Consejo de Administración a que nombre un delegado a dicho comicio, por si cree conveniente intervenir en el punto del orden del día en el que he de aludirle, y así, ante los campesi-

nos, podrá resplandecer la verdad que no quiero asumir sin demostrarlo. Ruego a ese Consejo vea en mi invitación la conducta caballerosa, que es norma en los actos de mi vida, y deseché toda intención que pudiera haber en este gesto que no tiene otra mira que conceder defensa en quien como enemigo me mira. Con toda cordialidad les saluda (firmado y rubricado)".

¿Queréis más pruebas, campesinos? ¿No pedimos autorización para asistir a la asamblea que vos-

Los trabajadores podrán asistir a la asamblea campesina exhibiendo el carnet de afiliado, debiendo ocupar la tribuna los directivos

nos, podrá resplandecer la verdad que no quiero asumir sin demostrarlo.

Ruego a ese Consejo vea en mi invitación la conducta caballerosa, que es norma en los actos de mi vida, y deseché toda intención que pudiera haber en este gesto que no tiene otra mira que conceder defensa en quien como enemigo me mira. Con toda cordialidad les saluda (firmado y rubricado)".

¿Queréis más pruebas, campesinos? ¿No pedimos autorización para asistir a la asamblea que vos-

A las filas campesinas. ¡A luchar y a vencer!

Y ahora, campesinos, a pensar qué puede salir de la discusión. Vosotros tenéis la palabra. Vosotros tenéis el voto. Nadie dirá que os hemos manejado a nuestro antojo para que asistais o para que dejéis de asistir. Venís porque queréis y no vienen otros porque no quieren o no les dejan. Los trabajos, la etapa a recorrer, desde hoy en adelante es muy dura. Para gozar de fuerza, para pedir y exigir del Gobierno HEMOS DE TENER UNA GRAN DISCIPLINA Y LEALTAD. Desde hoy somos un ejército de luchadores para que OS PAGUEN Y NO SE OS EMBARGUE, DEJANDO A LA "SAM" QUE HAGA ELLA LO QUE QUIERA, CON LOS QUE COMO ELLA PIENSAN. Para ello necesitamos ponernos a cubierto de los traidores. La organización que hace para defender los atropellados derechos de los campesinos de la "Sam", ha de ser muy fuerte. Con ellos estarán los campesinos que no son de la "Sam". El Frente Popular, que ha venido a hacer justicia; los hermanos trabajadores de la ciudad; Bruno Alonso y Ramón Ruiz Rebolón, llevarán vuestra voz al Congreso y obligarán a la Justicia que no se tuerza. Si sabéis obedecer para que se os haga justicia OS PAGARAN LA LECHE Y EL BANCO NO EMBARGARA, DEJANDOOS LIBRES DE LAS CADENAS DE LA "SAM".

Nosotros os prometemos llevaros

beneficio a los campesinos, no tiene nada de extraño que exijamos lealtad en ellos, porque ni un solo céntimo, ni una sola adverbencia, hemos hecho a esos campesinos. ¿Quién nos dirá mañana que vino con nosotros a la asamblea, si su nombre no figura? ¿Quién nos prueba a nosotros que estos campesinos, que hoy no acuden, no son aquellos campesinos cucos, jugadores de ventaja, que, a más de serlo, fueron los que en la aldea se quedaron haciendo compañía al cura para difamarnos?

Nada más justo, campesinos, que ante el juramento que habéis de prestar hoy en la asamblea, apartemos de nuestro lado a todos que trabajan en la sombra, a todos esos que os echaron a pedir, a los que venís a la asamblea porque ellos, y nadie más que ellos, fueron los borregos que con sus votos, hicieron continuar el Consejo, los hombres que vivían a costa vuestra, sin dar cumplimiento a los Estatutos y mintiendo para seguir viviendo. Por lo tanto, los campesinos asambleístas de hoy, serán nuestros hermanos de lucha y por los que velaremos hasta empuñar la última gota de nuestra sangre.

otros celebrasteis en el Teatro Pereda? ¿Qué más pruebas queréis de nosotros? He ahí por qué prometemos dejar que se desangre el campesino que no acuda a la asamblea. Con tales datos y proceder nuestro —a no ser un imbécil— le bastaría para comprender de quién estaba la razón. Pero, por si fuera poco, dentro de unas horas, de breves minutos, vais a oír en la asamblea ALGUNAS COSAS QUE NO HABEIS LEIDO, PORQUE ESTAN INEDITAS.

al triunfo, porque para nosotros no pedimos nada, y lo único que, a cambio de esto exigimos, es disciplina, fortaleza, lealtad, empuje, sacrificio y obediencia, por si fuera necesario hacer acto de presencia ante el Gobierno para que conozca el dolor del campesino montañés. Desde hoy formamos una organización de hermanos. En los pueblos ayudados mutuamente los unos a los otros; rechazad toda amenaza del cura que se mete en política. Seguir creyendo en Dios quien lo desee, y que siga ateo quien le parezca esto mejor. La asamblea de hoy es una promesa para las reivindicaciones que mantenéis. Nada más que eso será. ¡Ah! Si queréis mejoras, si queréis paz, progreso, prosperidad y nada de explotación, VOSOTROS LO DIREIS CUANDO TERMINEMOS EL ASUNTO DE LA "SAM".

¡En pie, campesinos! ¡De frente al campo! Nadie puede volver la vista atrás. No nos es grata la compañía de los cobardes. Vosotros seréis los que habéis de mandar qué se va a hacer. Nosotros seremos los que ejecuten de hecho, el que, junto a tanta generosidad, vaya la petición de que seáis fieles, disciplinados y decididos.

¡CAMPESINOS! Hoy es una fecha de emancipación de los trabajadores del campo montañés. Asentamientos, arriendos rústicos, semilla. Banco Agrario, Reforma Agraria, pastos,

prados, rentas, cooperativismo, honradez, trabajo y paz. Ni un día más con la monserga de la "Sam", que es un cadáver, cadáver que debe de enterrarle aquel que le mató.

¡EN PIE, CAMPESINOS, Y EN MARCHA!!

L. MALUMBRES

Instrucciones para la asamblea

Por encima de toda coacción hecha a los campesinos en cartas, en persona, en manifestos y en todos los sentidos, la asamblea de mañana será, por número de asistentes y por enjundia, la más importante que se ha celebrado en la provincia, y, en el orden campesino, habrá de darse en igualarla... Cartas y cartas con el ruego de que las publiquemos hemos recibido, dando alientos y protestando; cartas todas ellas que echan por tierra toda maniobra que se pretenda hacer, y cartas todas ellas que nos dan un anticipo de lo que puede ser la asamblea de mañana, anticipo que nos obliga a dictar las siguientes indicaciones para que en ningún instante se altere el orden y se lleven los debates en medio de la mayor comprensión, cuyas indicaciones serán cumplidas por todos los asistentes al acto.

A las ocho y media se abrirán las puertas del salón Alcázar, para que el personal de oficinas pueda recoger cuantos datos son necesarios de los campesinos adheridos, con el fin de tenerlo presente en lo sucesivo; por lo tanto LOS CAMPESINOS LLENARAN EL IMPRESO QUE LE OFRECERAN EN LAS MESAS ESTABLECIDAS A TAL EFECTO, SIN CUYO REQUISITO NO SERA CONSIDERADO ADHERIDO EN EL PORVENIR.

Habrán dos divisiones en el salón. Una para el público, y otra PARA LOS ASAMBLEISTAS, NO PERMITIENDOSE LA ENTRADA EN EL SITIO ACOTADO A NINGUNO QUE NO POSEA TARJETA DE INVITACION PORVENIR, impreso que publicamos en este número.

Quien no posea tarjeta de campesino puede recogerla en esta Redacción, hasta las nueve y media de la mañana.

No podrá intervenir en el debate quien no haya enviado su adhesión, y, menos aún, quien se halle entre el público.

A las diez en punto empezará la asamblea, con el número de asambleístas que haya, por lo que recomendamos puntualidad en la asistencia.

Los campesinos tendrán acceso al salón, por la puerta que hay enfrente a la puerta de entrada, dirigiéndose a la parte entarimada del salón —que es el sitio designado—, por la parte posterior del local.

Los trabajadores que quieran asistir tendrán acceso al salón por el pasillo, situándose en la parte asfaltada o propiamente Frontón, no permitiéndose la entrada a nadie que no presente el carnet de la U. G. T. o de la C. N. T., partido republicano o de clase, rogándose a todos, que respeten el sitio destinado a los campesinos, para conocer a quien intervenga en los debates y esperamos de todos estos invitados la colaboración a que se mantengan en el orden más absoluto.

Para mejor encauzamiento de los trabajos a que hemos de dedicarnos para velar por los intereses del campesino, así como también para fijar

(Pasa a tercera página.)